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ELŐFIZETÉS:
pvész évre . 6 ft.
{.'cl cvre ... 3 ft. 
Negyed cvre i ft. 50 kr.

\ lap szellemi részét 
illető küldemények a
szerkesztőnek, anyagiak 
a laptulajdonosnak kül­

dendők.

* :’

BACSKA
MEGYEI KÖZÉRDEKŰ POLITIKAI KÖZLÖNY.

HIRDETÉSI DÍJ:
egy I hasábos petit sor 10 kr„ 
többszöri hirdetésnél olcsóbb.

Nyilttér sora kr. 
Bélyegdíj minder liirdc.érnél 

30 kr.
A hirdetések Bittermann 
Nándor könyv- és kőnyomdá­
jában és a szerkesztőnél fogad­

tatnak el.
Kéziratok nem küldetnek vissza.

"'*qpr'

szám ára 10 kr. Megjelen minden leed-d-ean. és pérxtelfcer^- Egyes szám ára 10 kr,

Császka körrendeleté.
( ’sászka György kalocsai érsek a napokban 

iocsájtott ki egy körrendeletét, mely egyházi és 
iskolai ügyekkel foglalkozik. E rendelet termé­
szetesen megyénkre vonatkozólag is kiváló fon­
tossággal bir; de fontos különösen azon szem­
pontból is, hogy egynéhány, az eddigiektől eltérő 
intézkedést tartalmaz.

Magát a rendeletet két szempontból óhajtjuk 
ismertetni. Az első a rendelkező rész, a második 
pedig azon szellem, mely a körrendeletét átlengi.
( sászka érseknek iskolai ügyekben ez az első 
intézkedése, igy tehát jogos várakozással kellett 
az elé nézni, mint olyan elé, mely megjelölendi 
milyen irányban kíván a megyei népoktatás egyik 
vezérpatrónusa működni.

A rendelkező rész szerint: az érsek szék­
helyétől való távolléte alatt érseki helynökül Ma- 
jorossy János, tinnini püspök neveztetett ki; 
Mayer Béla választott püspök érsekmegyei főtan­
felügyelői állásában való megerősítése mellett 
általános ügy hallgatóvá és főszentszéki elnökké 
lön kinevezve.

Meg lett változtatva az eddigi tankerületi 
beosztás is, miután az iskolalátogatási célnak már 
nem felelhet meg tökéletesen, mert az egyes fő­
tankerületek oly nagy kitérjedésüek s oly számos 
iskolát foglalnak magukban, hogy az iskolaláto­
gatók a reájuk bízott feladatnak a legjobb aka­
rattal sem tehetnek eleget, különösen ami az 
iskolák beléletét és beszervezését illeti.

Ezért tehát az eddigi négy főtankerület hatra 
osztatik fel. Az I. tankerület (Kalocsa, miskei, 
keceli espereskerület) áll 35 község, 70 tante­
remből ; iskolalátogató Boromisza István. II. 
(Hajós, Almás. Szabadka) 24 község, 136 tan­
terem ; iskolalátogató Boromisza Tibor. III. (Baja, 
Szántóvá, Zombor) 28 község, 129 tanterem; 
iskolalátogató Lajthay János. IV. (Bács, Apatin, 
Kula) 26 község, 90 tanterem; iskolalátogató dr. 
Hoffmann Károly. V. (Topolya, Zenta, 0 Becse) 
17 község, 107 tanterem; iskolalátogató Újhelyi 
Ágoston. VI. (Pálánka, Újvidék) 18 község, 71 
tanterem; iskolalátogató Zittl Róbert. Az iskola­
látogatóknak Császka érsek fáradságos és nagy- 
fontosságú tisztségükért — az utazási költségen 
felül — 150 frtot rendelt ki a Haynald-féle alap­

ból. A fentnevezett iskolalátogatók közül újak 
Lajthay János és Újhelyi Ágoston, a többiek 
eddig is működtek mint hivatalos iskolalátogatók.

Császka érsek említett rendelkezését öröm­
mel veszik majd tudoniásuL megyénk tanügyének 
barátai s szakférfiak állítása szerint a tankerüle­
teknek négyről hatra való felemelése által sok 
bajon lesz segítve.

Az eddigi beosztás csakugyan nem telel­
hetett meg e célnak, mert valamennyi iskolaláto­
gatónak olyan nagy volt a kerülete, hogy a 
kerület bejárásán s rövid megfigyeléseken felül 
alig lehetett tőlük mást jogosan követelni. Márpedig 
az iskolalátogatás eredményesnek csak akkor 
mondható, ha a látogatónak van annyi ideje, hogy 
az iskolák beléletéről bővebb tapasztalokat me­
ríthet magának s igy kerülete tanügyének képét 
alaposan megírhatja a főtanfelügyelőnek küldendő 
memorandumban. így lesz a központ is azon hely­
zetben, hogy a vezetése alatt álló iskolák álla­
potáról megbízható tudomással birand.

Ami azon szellemet illeti, mely a szóban 
forgó rendeletben megnyilatkozik, — s a mely 
mintegy Császka érsek tanügyi programmjának 
is nevezhető, — hivatkozunk a rendelet vég­
passzusára, mely igy hangzik:

„Elvárom pedig mindazoktól, kik a népoktatás 
és nevelés terén működnek, hogy nagyfontosságu 
és felelőséggel terhes tisztségükben kötelességei­
ket az eddig is tanúsított buzgósággal híven és 
lelkiismeretesen teljesíteni — egyben pedig ezen 
s egyéb ide irányulandó intézkedéseimnek és 
rendeleteimnek pontosan engedelmeskedni fognak.

A népnevelés ügye főpásztori gondviselé­
semnek és érdeklődésemnek kiváló tárgyát képe- 
zendi mindenha, épp azért hathatós támogatásomra 
és biztos elismerésemre számíthatnak bármely ren­
den és rangon levő összes kedvelt munkatársaim, 
kik e főegyházmegyémnek eddig is majdnem 
páratlanul rendezett tanügyének további fejlesz­
tésére és fölvirágzására törekvő főpásztori terhes 
föladatom minél tökéletesebb megoldásában velem 
szívesen és lelkiismeretesen közreműködni fognak.“

Vármegyei közgyűlés.
A szokottnál is népesebb közgyűlése volt e 

hó 16-án megyei törvényhatóságunknak ; a bizott­
sági tagok oly nagy számban jelentek meg, hogy

a megyeházának nagyterme egészen megtelt. 
Érintette ezt a körülményt az elnöklő főispán is; 
megnyitó szavaiban ugyanis örömét fejezte ki a 
nagyszámban történt megjelenés fölött, amiben 
cáfolatát látja ama többfelől hangoztatott vádnak 
is, mely szerint a megye közügyei iránt kevés 
az érdeklődés.

A tárgysorozat első pontja mindjárt hosszabb 
vitára adott alkalmat. E pont a következő volt:

A vármegye törvényhatósági bizottsága által 
1891. évi december hó 22 én tartott évnegyedes köz­
gyűléséből 1465. és 1498. számú határozatokkal kikül­
dött bizottság jelentése az 1892. évi vármegyei költség- 
vetés bevételi XlI-ik rovatán előirányzott 7497 frt 68 
krnak, úgy a vármegye árvaszékénél szükséges ideig­
lenes személyzetszaporitással járó költségeknek mikénti 
fedezése tárgyában és ebből folyólag az 1892. évre ja­
vaslatba hozott 2/5°/o-nyi, az 1893-ik évre V/o-oyi és 
az 1894 ik évre szintén 1l6°l0-nyi megyei pótadó kive­
tése iránti határozathozatal. — A kiküldött bizottság 
indítványa szerint a 7497 frt 68 kr. pótadó utján födö- 
zendő, de egyszersmind fölterjesztés teendő a belügy­
minisztériumhoz az iránt, hogy e költségek az 1893. 
évtől kezdve az állampénztárból fedeztessenek. Az árva­
szék fölhalmozott teendőinek földolgozására pedig négy 
évre, tehát ideiglenesen tartó árvaszéki ülnöki és ugyanily 
időre 2 alszámvevői állások rendszeresítését indítványozza. 
Az állandó választmány ezzel szemben 3 évre szólólag 
2, egyenkint 1200 frt fizetéssel és 300 frt lakbérrel 
javadalmazott ülnöki és 3, egyenkint 800 frt fizetéssel 
és 200 frt lakbérrel javadalmazott alszámvevői állás 
szervezését hozza javaslatba. Az előbb említett 7497 frt 
68 krnak, úgy ez ideiglenes állások költségeinek fede­
zésére pedig az 1892. évre %, az 1893. és 94. évekre 
pedig Vti % pótadó kivetését javasolja.

Felszólalt e pontnál Cziráky Gábor dr. bizottsági 
tag. Az árvatári ügyeket — úgymond — eddig a köz­
ségek kezelték s azok költségeit a hányadokban szedték 
be. Igaz ugyan, hogy ez a kezelés helyesnek nem bizo­
nyult, de azért még sem fogaid ja el a most hallott ja­
vaslatot, mert a jelzett költségeket nem ez utón tartja 
fedezendőnek. Ha ez adó kivettetik, akkor viseli az ár­
vatári kezelés költségeit olyan ember is, akinek semmi 
köze az árvatárhoz; viseljék hát a költségeket azok, 
akiknek érdekében a kezelés történik. Az árvatári köl­
csönök kamata legyen ismét 8°/0 és ebből akár 3°/0 is 
fordittassék a kezelés költségeire.

Korbay Károly reflektált dr. Cziráky szavaira. Az 
árvák ügyeiről van itt szó — igy szól — s az árvák 
ügyei úgy kezelendők, ahogy a jogi szabályok azt a szó 
szoros értelmében megkívánják. Polgári kötelességünk 
az árvák ügyeiről gondoskodni és igy gondoskodnunk 
kell azon módokról, amelyek szerint ez ügyek rendezen- 
dők. A munka az árvaszéknél megháromszorozódott, de 
a munkaerő nem szaporodott ez arányban. Ennek a sza-

A „BÁCSKA“ tárcája,
(ßgy arcképhez.

Itt vagy immár kebelemen,
Itt vagy, szívem bálványa:
Hallod szívem dobbanását 
Szeretett kis leányka?

Látod szemem villogását ?
Érzed szívem melegét ?
Látod, mint égnek ajkaim 
Forró vágytól csókodért!?

Ha azt hallod, ha ezt látod,
S érzed szívem melegét :
Tudd meg bájos kis leányka,
Hogy ez mind csak érted ég.

Éretted ver, míg él e szív,
Miattad zúg ez az agy;
He te mindezt nem is tudod:
Mert hiszen csak — arckép vagy.

Laci.

AZ MZ BARÁTSÁG JELE.
Duplessis Pál regényíró, ki korának nevesebb Írói­

val egy rangban állott, a „Patrie“ cimfi lap tárcájának 
rendes szállítója volt, ami azt teszi, hogy a regényt 
vagy elbeszélést nap nap után folytatásonként adta a
nyomdába.

Millet Aimé — aki meg szobrász volt, igen benső 
barátságban állott Duplessis-vel. Egy este türelmetlenül 
'árta a regényírót s belépte után mohón rohanta meg.

— Barátom, felvilágositást kérek. Atyám egész az 
aggódásig való figyelemmel kiséri a lapban most folyó 
regényedet. Te a tegnapi számban a legkritikusabb hely­
zetben hagytad a grófnőt; bele ment az elébe vetett 
tőrbe s most azoktól van környezve, akiknek érdekükben 
áll őt elveszteni. Szólj barátom, csakugyan meghal a 
grófnő? . . .

— Igen — válaszolt Duplessis. — Egy tőrdöféssel 
megöli őt Affiani Corse.

Millet szobrász öklével az asztalra ütött: Nincs 
szerencsém! kiáltá hevesen.

— De hát mit árt neked az, hogy a grófnő meg- 
jj^j ^ regényben ? ,,

— Értsd meg a dolgot. Atyám fogadott velem. Ó 
azt állitá, hogy a grófnő meghal, én gondolván, hogy 
neked még szükséged van rá a regény folytatásában, 
arra fogadtam, hogy kimenekül a kelepcéből.

— Nagy összegben fogadtatok?
— Tíz aranyban.
_ Terringettét! — kiáltá Duplessis és kihúzván

óráját, megnézte azt. — Most kilenc óra. Még éppen 
elég időm van, hogy a nyomdába menjek. Bérkocsiba 
ülök és sietek megszabadítani a grófnőt.

— Igazán ? kérdé szobrász barátja egészen meg-
hat 8Duplessis megszoritá barátja kezét s igy szólt:

— Ez a legcsekélyebb szívesség, amit barátomért
tehetek.

Másnap Millet szobrász tiz aranyat nyert az apjától.
Franciából: KflJftbUSZ.

SZEGÉRT ÖZYEGY SZOMBATJA.
(Rajz.)

Most ért baza a templomból. Gondosan összehaj­
togatta a nagykendót, melyet régen, menyasszonykorá­
ban kapott az öreganyjától. Negyven forint volt az ára, 
talán még több. Teremtő Isten, hogy lehet egy kendőért 
ennyi pénzt adni! Mióta az özvegység keserű kenyerét 
eszi, tiz forintja se volt egy , rakáson. A szegény ember

hétfőn már a keddi keresetéből lakik jól. Még szeren­
csés, akinek munkája akad, hogy szerezhet vele amennyit- 
annyit. De őneki e felől nincs panasza. Eleinte bizony 
nehezére esett, mert jobb sorban nevelték. Hanem a 
munka olyan, mint a kenyér: arra rá nem un az ember. 
A henyélés meg a cukor. Édes ameddig addig, de ha 
sokáig szopogatjuk, megsavanyodik tőle a szánk íze. 
Maholnap tizennégy esztendeje, hogy a két keze mun­
kájára van utalva. Három hónapos asszonykorában ma­
radt özvegyen. Nem sokkal utóbb itt hagyta az öreg­
anyja is, aki fölnevelte őt. Az apai részét maga alá ka­
parta a rokonság.

Isten őrizz a rokonoktól! Annyi jó tanácsot adtak, 
hogy kevés volt a két füle meghallgatni. Majd igy lesz, 
majd úgy lesz. Rájuk hagyta. Hiszen olyan erőtlen volt, 
mint a nádszál. Innen is, amonnan is meghajtogatta a 
szellő. Mert az asszony úgy van teremtve, hogy bízzék. 
Aztán minél lazábban van a falba verve a szög, annál 
könnyebb azt kihúzni. Hát a saját véreinek a kezére 
csak nem vigyázhatott úgy, mint idegenére ? Bár vigyá­
zott volna! Egyszer csak azon vette magát észre, hogy 
mindenből kisemmizték.

„Egy dénár, két dénár,
Neked semmi se jár.“

A házból ráeső részt megváltotta tőle a Simon, az 
a szívtelen uzsorás. Hanem a pénzt meghagyatta magá­
nál, hogy majd kiadja kamatra. Hát az ember csak nem 
adat magának nyugtát a testvérétől ? Bár adatott volna

Előbb egy udvari szobát engedett át neki, de ott 
is útban volt mentül hamarább. A felesége kimondta, 
hogy nem való két gazdasszony egy házba. A cseléd 
azt se tudja, melyiknek fogadjon szót. Meg aztán a 
kisasszony-lányuknak is külön szoba kell maholnap. 
Gouvernante jött a házhoz; szükséges a nagyobb lakás. 
Majd később vendégek is koptatják a küszöböt háztűz- 
nézni. Nem is illik bele az a szegény rokon az úri nagy 
háztartásba.

Volt Simonnak egy elhanyagolt háza a faluszélen. 
Valamelyik adósa feje fölött árvereztette el magának,

Mai számunkhoz



poritása kétségtelen. Az árvatári kölcsönök kamatait
X0/ -ai on. 1 • • ss. . __ . „5°/o ról 8% ra emelni ismét nem lehet; nem tőlönk függ 
az, hanem a világtól. Hiába mondjuk, hogy legyen 8°/0, 
ha igy a kölcsön senkinek sem kell, mert másutt olcsóbb 
kölcsönt adnak. Nincs más mód, mint pótadót vetni ki 
e célra. Nem bánik ő bőkezűen a pótadóval, hanem csak 
megszavazza ott, ahol az elkertilhetlen. Ragaszkodik az 
állandó választmány javaslatához.

Mihályi János árvaszéki elnök szintén Cziráky 
felszólalásával foglalkozik s szerinte ez utóbbi tévedés­
ben van. A 3 milliónyi összeg (ennyi körülbelül az árva­
tár pénze) nem adható ki 8 százalékra, a kamatleszál­
lítás kötelesség volt, mert nagy pénzintézetek még ol­
csóbban adnak. Hogy pedig az árvapénzre befolyó ka­
matokból a pénztár a kezelésre is levonjon valamit, 
azt határozottan tiltja a törvény; a kamatok 10°/o a 
levonandó ugyan, de ez meg a tartalékalapra fordítandó, 
mert a törvény szerint a legtökéletesebb kezelés mellett 
is számítani kell holmi eshetőségekre. Tehát, hogy az 
esetleges kamattöbblet fordittassék a költségekre, hatá­
rozottan a törvénybe ütközik. Kéri az állandó választ 
mány javaslatának elfogadását.

Cziráky végszava volt, hogy: „Ragaszkodom indít­
ványomhoz.“

Főispán itt elrendeli a névszerinti szavazást, mely­
nek eredményekép 142 szavazattal egy ellenében elfo­
gadtatott az állandó választmány javaslata

Következett ezután az alispáni jelentés.
Méltóságos főispán ur!

Tekintetes vármegyei törvényhatósági bizottság!
A múlt évi december hó 22. és 23-án tartott IV ik 

rendes évnegyedes közgyűlés óta történt fontosabb ese­
ményekről van szerencsém jelentésemet a következőkben 
előadni:

I. A tekintetes törvényhatósági bizottság által 
Császka György kalocsai érsek ur őexcellenciájának ki- 
neveztetése alkalmából küldött üdvözlet kiegészítésében 
annak székfoglalása kapcsán Öméltósága a főispán ur 
vezetése alatt a vármegye közönségének szerencsekivá 
natait egy kívülem: dr. Boromisza Tibor, Czirfusz Fe­
renc, Eigl József, Latinovits Ernő, Matkovits Lajos, 
Piukovits József, Popovits Vazul, Scblagetter Gyula és 
dr. Vojnits István megyebizottsági tag urakból álló kül­
döttség adta át, melyhez legnagyobb örömünkre Gromon 
Dezső államtitkár megyebizottsági tag ur Öméltósága 
szives volt csatlakozni. A fogadtatás bensősége és az uj 
fő pásztor igazán atyai jósága, egyaránt a legteljesebb 
örömmel és megnyugvással töltötte el a küldöttség összes 
tagjait, — miről bizonyára a vármegye közönségének is 
csakhamar módja leend közvetlenül is meggyőződni.

II. A vármegyei központi, úgy a járási tisztvise­
lők, dacára annak, hogy az influenza többünket erősen 
meggyötört, nagyobb fennakadás nélkül végezték teen­
dőiket, úgy hogy a folyó hó 12 iki számonkérőszék — 
az apatini szolgabiróságnál a korábbi évnegyedből át­
húzódott némi elmaradás leszámításával — teljesen jó 
eredményeket konstatálhatott.

III. A vármegye házipénztárát az abban kezelt 
alapokkal, úgy a vármegyei árvapénztárt is havonként 
az előirt módon megvizsgáltam és rendben találtam.

IV. A korábbi közmunkaalap hátraléka az utolsó 
közgyűléskor 45,677 frt 81 */, krt tett ki, erre időköz­
ben befolyt 2420 frt 52 kr, ezen alap mai hátraléka 
tehát 43,257 frt 291/2 kr. — Az utiadóban fennállott 
87,031 frt 25 kr hátralékra időközben befolyt 18,989 
frt, leíratott 67 frt 16 kr, az útadó múlt évi hátraléka 
tehát még 67,974 frt 31 kr. A folyó évi útadóra pedig 
már befolyt 24,267 frt 72 kr.

A közmunka és utiadóból befolyt összegekből a 
zombori takarékpénztárban gyümölcsözőleg elfekszik 
194,856 frt 43.

V. A vármegyei tiszti-, segéd- és kezelő-személy­
zetnek nyugdíjalapja, melyben a múlt közgyűléskor 
213,297 frt 79 kr volt, most 218,456 frt 74 krra emel­
kedett, melyből 218,401 frt 86 kr szintén gytímölcsöző- 
leg van elhelyezve.

VI. A községjegyzői alap álladéka volt 48,418 frt
137* kr, most 53,794 frt 82 7* kr.

\ II. A közpénztári számadásokból a közigazgatási 
számvevőségnél volt 126 drb, ezekhez időközben beér­

kezett 44 drb, volt tehát összesen 170 drb, melyből el- 
intéztetett: a) észrevételekkel 60 drb, b) ezen közgyű­
lésre beterjesztetett 36 drb, összesen 96 drb, marad 
tehát ugyanott feldolgozás alatt 74 drb.

Ezen hivatal teendőit az útadóról szóló 1890. évi 
I. t. c. annyira megszaporitotta, hogy az ügyforgalom 
zavarainak elmellőzése, úgy különösen a kivetés, előírás 
és könyvelés körül már is beállott fennakadásnak idejé­
ben való megelőzése és megszüntetése érdekében, az 
utialap terhére, egy számvevői állásnak rendszeresítése 
halaszthatlanná vált, mivégből az idevonatkozó külön 
előterjesztést a tekintetes törvényhatósági bizottságnak 
már most is szives támogatásába ajánlom.

VIII. Az úti munkálatok közül az ó-kauizsa mar- 
tonosi uttöltésnek javítás és behomokozás alatt állott 
munkája időközben eredményesen felülvizsgáltatott.

Az ujvidék-titeli vármegyei ut mentén fekvő vilovói 
áttöltés nehéz rekonstrukcionális munkája is befejeztetett 
és amint azt az időközben ismételten beállott havazások 
meg fogják engedni, a már elrendelt felülvizsgálat is 
azonnal meg fog ejtetni.

Az ez évben végzendő utépitkezési munkák a meg 
állapított és jóváhagyott előirányzat keretében céloztat- 
nak foganatba vétetni. Reményiem, hogy a szükséges 
tervek és műszaki okmányok beterjesztésére ismételten 
megkeresett kir. építészeti hivatal a további intézkedések 
megtételét mielőbb és mindenütt lehetővé fogja tenni.

A baja zombor újvidéki vasút kérdésének tisztázá­
sára kiküldött bizottság, a folyamatban levő és az 
ügykezelésre bénitólag ható sorozás befejezte után azon­
nal megkezdendi működését s hiszem, hogy a következő 
rendes közgyűlésre már e kérdés további fejlődéséről is 
fogok jelentést adhatni.

IX. A belvizszabályozási munkálatok közül a Jeg- 
ricska felső lecsapoló társulat munkái serényen haladnak 
előre s a nyert értesítés szerint 5—6 hét alatt minden 
valószínűség szerint befejezve lesznek.

A hegyesi áteresz kérdésének elintézése óta a 
Bácsér munkálatok is erősen haladnak előre.

A kulpin-deszpot szent iváni, úgy a monostorszegh 
kupuszinai lecsapoló társulatoknál beállott lazább keze­
lésnek és elmaradásnak pótlására a szükséges intézke 
déseket, illetve figyelmeztetéseket megtettem, melyek ha 
eredményre nem vezetnének, az érdekeltség érdekeinek 
megóvására a komolyabb eljárást keilend a nagyméltó- 
ságu kir. földmivelési miniszter urnái javaslatba hoznom.

A kis sztapár-ujvidéki csatorna által átszelt Pékla 
pusztán, a csatorna túlpartján egy újabb, a Jegricska 
felső lecsapoló társulat hálózatához kapcsolódó 250 kát. 
holdra tervezett rizstelep engedélyezési tárgyalását e hó 
3-án Kereszturon megtartottam s hiszem, hogy a már 
megadott és az elárasztástól félő néhány szomszédot is 
megnyugtatni hivatott és ép azért szigorúbb feltételekhez 
kötött engedély csakhamar gyümölcsözővé váland.

X. A tavaszi idénnyel reánk zúdulni szokott eshe- 
tőleges dunai és tiszai árvizek elleni árvédelmi előintéz- 
kedéseket minden irányban megtettem, illetve megtétet­
tem. Vajha azok foganatosítására nem szorulnánk!

A dunai védművek legveszélyesbikének az ismé­
telve beszakadt apatin szóntai védgátnak kiépítését, illetve 
kiegészítését is a legközelebb jövőben biztosítottnak 
tartom, miután az Apatinban f. é. febr. 22. tartott felette 
látogatott alakuló közgyűlésen sikerült az összérdekelt- 
séget ármentesitő társulattá alakitanom; amennyiben a 
nagyméltóságu kir. földmivelési minisztérium az idevo­
natkozó felterjesztésemet gyors elintézésben részesítené, 
már a közel megindulható árvédelem is teljesen az érde­
keltség képviseletére volna bízható.

XI. A személy- és vagyonbiztonságot, a kir. csendőr 
szárnyparancsnokságoktól nyert adatok december 15 étől 
e hó l éig terjedőleg a következőkben tüntetik fel: 
Gyilkosság előfordult 1, kiderittetett 1. Rablás előfordult 
4, kiderittetett 4. Szándékos emberölés előfordult 1, ki­
derittetett 1. Betöréses lopás előfordult 17, kiderittetett 
11, vizsgálat áll 6. Lopás előfordult 57, kiderittetett 33 
vizsgálat alatt 24. Orgazdaság előfordult 9, kiderittetett

Hatóság elleni erőszak 1, kiderittetett 1 Tűzp^t • 
rétién okból 13. " uzeset isme

Örömmel jelentem, hogy közbiztonsági szoMi** , 
javítására sikerült Szóntán egy 5 tagból álló ni^ őrs felállítását elérnünk, J* a ka|„U 
sités szerint működését már e hó 1 én me» js , e" 

A községi rendőrség jól teljesiti feladatát 
annak helyzete javitasara irányuló törekvés, amint an i 
a tekintetes törvényhatósági bizottság a mai köz»VáU 
folyamán is ismételten fog meggyőződhetni; már hl 
lassan a községekben is önkéntes szószóllókra talál 
ezzel a közbiztonsági szolgálat folyton lénye»es iavíf 
lasban van. v JdVU

i aw16-1^ jótékonV befolyást fog gyakorolni ezen 
szolgálat .jósága és minden irányban! kifogástalan voltára 
reményiem — közel megoldáshoz vezetett, — szoí-rá’ 
lati utasítás, mely iránt az idevonatkozó belügvmiuisteri 
intézvény kapcsán fog bővebb felvilágosítás nyujtatni 

XII. A közegészségi állapot a lefolyt évnegyedben 
még kedvezőtlenebb volt, mint az előzőben, amennyiben 

I a roncsoló toroklobhoz még az influenza is járult. *
! A roncsoló toroklob, mely már az előző évne»yed 

ben 38 községben volt elterjedve, 47 községben unsz- 
titott; az ezen járvánnyal meglepett községek voltak 
Feketehegy, Cséb, Katymár, Szeghegy, 0 Futták L j 
Soóvé, Apatin, O-Morovica, Uj Futták, Kupuszina, Torzsa. 
Deszpót Szent-Iván, Kishegyes, Bácsujfalu, Bács, Bo»o- 
jeva, Szenttamás, Karavukova, Ó-Becse, Ó-Soóvé, Brigi - 
Szi lván, O Sztapár, Szónta, Keresztur, Uj-Verbász 
O Verbász, Petrovoszelló, Cservenka, Pivnica, Veprovác’ 
Vaskút, O Kér, Hódsági., Kula, Kulpin, Turia. Glozsán' 
Temerin, Filipova, Kucura, Gara, Baracskai Béregh’ 
Járek, Káty és Szántóvá.

E járvány egész tartama alatt az eddig beérkezett 
táblázatok szerint mind a 47 községben megbete»ült 
5006_ egyén, ebből 2928 meggyógyult, 1976 meghalt6 és 
102 jelenleg is gyógykezelés alatt áll.

Nagyon el volt terjedve az influenza és aránvla» 
sok áldozatot kívánt.

9. Súlyos testisértés 13, kiderittetett 12, vizsgálat alatt 
1. Méhmagzat elbajtás előfordult 1, kiderittetett 1. Csalás 
előfordult 3, kiderittetett 3. Okmányhamisitás előfordult 
1, kiderittetett 1. Sikkasztás előfordult 1, kiderittetett 1

ott éli, morzsolgatja le azóta bá-oda költöztették ki; 
natos napjait.

Hiszen ha szerette volna az Isten, a férje után 
magához vette volna őt is. Mert később már szükség 
volt rá idelent. Nem is egész nyolc hónappal a férje 
halála után jött a világra kis fia. Akkor már volt kiért 
szenvedni. Jóságos ég, mennyi bajba, félelembe, vergő 
désbe került ekkorára fölnevelni! Varrogatott, kötött, 
hímzett, dolgozott, amire tanították. De ilyen kis faluban 
nem mindig akad elég finomabb munka. Mosott, vasalt 
is. De fölnevelte azt a .gyereket. Már harmadik éve, 
hogy a városban jár iskolába. Ki tudja: mire viszi még ? 
Jó tanuló, nagyon jó. Fiatal létére azzal is keres egy 
pár forintot, hogy a kisebb diákokat tanítja. És jó em­
bereknél „napokat eszik“. Minden nap más más "helyen 
terítenek a szamára. De az iáén csak egy olyan ház 
volt, ahol meg nem szolgálta az ebédjét, ahol csak Isten 
nevében adták neki. A többieknél tanított. Hogy is jut 
ideje neki magának a tanulásra? Olyan vézna, gyenge 
fiú. Szakasztott a boldogult édes apja. De a gazdag 
Libényiék — ma hallotta a templomban a Wolfnétól, 
akinek az ura tegnap járt bent a városban — felmond­
tak neki, mert a gyerek rossz bizonyitványt hozott haza. 
Mintha arról az ő fia tehetne! Bizonyosan elkövetett ő 
annyit, amennyit csak lehet; de mikor a gazdag ember 
fia mind ostobának születik. Ur lesz mégis valamennyiből. 
A szegény embernek észt és szorgalmat ád az Isten: 
fárad is az rogyásig. Oh, drága magzatom! Nem kíméli 
az a tüdejét, azért is nem tud erőre kapni. A vakáció­
ban is hogy köhögött. Nyár derekán!

A Libényiékkel most két forintot vesztett el, meg 
a szombati ebédeket. Mit is kellene csinálni ? Talán jobb 
is volna, ha valami boltba menne inasnak? De mikor 
azokkal a nehéz ládákat cipeltetik. A Wolfné fia is úgy 
kapta a baját s most vért köhécsel. Istenem, Istenem, 
mi lenne ott abból a halovány gyerekből? Meg aztán 
azért a nagy észért is kár. Ki tudja, mi lehet még belőle ? 
Jlyau érett, olyan komoly fin; pedig nincs több tizen­
három esztendősnél. Ha kijárta az iskoláit, fölmegy a 
szemináriumba, rabbi lesz belőle, bizonyos, szent, hogy 
rabbi. Uh, csak azt akarja elérni, csak addig hadd él­

tesse őt az Isten! A fia legyen az, aki koporsója mellett 
elmondja a gyászbeszédet. Némán, összekulcsolt kezek­
kel fog ő ott feküdni, a lelke pedig a menyek országá­
ból mutatja meg a boldogulnak: nézd csak, ez lett a 
mi fiunkból!

A szegény asszony ott üldögélt a viaszosvászon 
abroszu asztalra támasztva fejét és megkönnyezte a saját 
temetését. El is feledkezett az ebédről, ámbár a delet 
már jó ideje elharangozták. Pedig ma nem közönséges 
fogás kerül a tányérba. A Wolfné kisasszony lánya 
küldött egy jó fél libát. Az ő staffirungján dolgozik már 
hetek óta, azért kedveskedik neki. Aztán ezt be sem 
számítják a munkadijba. Ami nagy ritkaság. Hiszen nem 
is tart rá számot, amig győzi. Manap nem tudnak az 
emberek úgy adakozni, hogy ne sértsenek vele. De más­
kép gyakorolta ő maga, gyakorolná még ma is, csak 
lenne iá módja! Az van mondva, hogy a szegénynek 
jó a szive. Bizony, akinek1 jóformán egyebe sincs az 
ingnél, könnyebben leveti azt, hogy betakarja vele a 
mezítelent, mint aki talpig bársonyban jár. Nincsen pedig 
a földön nagyobb gyönyörűség, mint az adakozás. Ez 
bekih ki a szegényt a gazdaggal, a könyörületesség 
teheti csak, hogy a szegény meg ne gyűlölje ezt a 
világot, hogy higyjen egy másikban, jobban.

Csak azok, akiknek érzékük van a jótékonyság­
hoz, azok tudják, hogy mennyivel boldogitóbb a világra 
is, minmagunkra is a nagy szív a nagy észnél

Az özvegy kiment, hogy betálalja a szombati ebédet.
,. ,ho£f, visszajött a szobába, egy koldus nyitotta
ki a konyhaajtót. Enni kért. Gyalog jő a szomszéd falu­
ból: harmad napja nem volt meleg falat a szájában.

A szegény asszony szó nélkül adta neki azt a ritka 
fogást, annak a kisasszonynak az ajándékát. Nedves 
szemekkel nézte a koldus mohó falatozását.

Az ő fia meg van fosztva a szombati ebédektől. 
Talán meg is büntetné az Isten, ha ő most lakmároz 
nék, most, mikor a fia száraz kenyeret eszik.

Bevesz Ernő.

A kanyaró és hagymáz már csak szórvánvosau 
jelentkezik.

A roncsoló toroklob és az influenza együttes erednie 
nyének tulajdonítható azon tény, hogy a múlt év utolsó 
negyedében, a 6049 születéssel szemben, 7494 haláleset 
fordult elő és így az elhaltak száma 1445-el múlta felül 
a születettekét.

A szemcsés köthártyalobosok összeírása befejez­
tetett ; a beérkezett jelentések szerint az általános szem­
vizsgálat 507,966 egyénen foganatosittatott, kik közül a 
a tökéletes trachoma 3093, a kisfoki! pedig 2120 egyé­
nen állapíttatott meg. Ezen összesen 5213 egyénnek a 
fennálló óvrendszabályok szerinti gyógykezelése folya­
matban van.

Ennek ellenében :
XIII. az állategészségügy a lefolyt évnegyedben 

felette kedvező volt, amennyiben:
1. Takonykórban csak 4 ló irtatott ki és 1 felügyelet 

alá helyeztetett;
2. Léptemében 1 szarvasmarha hullott el ;
3. Veszettségben 3 eb irtatott ki; és
4. Száj- és körömfájás miatt, mindössze csak 17 

szarvasmarha állott gyógykezelés alatt.
A száj- és körömfájás pedig most már Szónta köz­

ségében is megszűnvén, a zárlat alól az is feloldatott és 
ezidő szerint egyetlen község sincs ezen ragadós beteg­
ségtől megfertőzve. 5

XIV. Balogh Károly zombori ügyvéd és volt ország­
gyűlési képviselő a zentai csata hőse: „Eugen Savoya 
heicege életrajzát“ gondos tanulmánnyal megírván, ezen 
szép művét Bács-Bodrogh vármegye közönségének aján­
lotta ; — amidőn ezen tanulságos művet az érdeklődők­
nek szíves pártfogásukba ajánlanám, kegyes engedel- 
mükkel az írónak tanúsított figyelméért köszönetét fogok 
nyilvánítani.

Végül az árvamegyei Ínség enyhítésére már ország­
szerte megindulván a gyűjtés, sőt a humanisztikus cci 
mar nálunk is örvendetesen megnyilatkozván, úgy vélem, 
a vármegye közönsége szívesen bízand meg azzal’ 
hogy a pénz- és terméuybeli gyűjtést a vármegye terü­
letén azonnal megindíthassam.

Ezekben jelentésemet befejezvén, kérem azt tudo­
másul vétetni.

Ezt a közgyűlés tudomásul vevén, áttértek a tár»y- 
sorozat többi pontjaira.

I _T időközben megürült zsablyai főszolgabírói és 
a , °d aljegyzői, esetleg egyéb megürülendő állásoknak 
választás utján való betöltése. — A Zákó Milán volt főszolga­
bíró és Lelbach keresztély volt Il-ad aljegyző leköszönő le­
veleit tudomásul veszik s a nevezetteket állásuktól fölrnen- 
tik. Egyben azonnal intézkedés történik a választás iránt 
is. A kandidáló bizottságba beválasztotta a közgyűlés Pop- 
povits Vazul, Eigl József és Fernbach Bálint, főispán 
kinevezte Latinovits Ernő, Korbay Károly és ífj. Érti 
János, biz. tagokat. Az ülés 5 percre felfüggesztetvén, 
ez idő alatt a kandidáló bizottság a következőkép ej­
tette meg a kijelölést:

A Zákó Milán lemondása folytán megürült zsablyai 
főszolgabírói állásra Michailovits Kornél titeli és Mező­
imre újvidéki szolgabirók jelöltettek; megválasztatott 3—4 
szavazat fiiján egyhangúlag Michailovits Kornél titeli 
szolgabiró.

A Lelbach Keresztély lemondásával megürült II 
aljegyzői állásra jelöltettek: Tárczay Dezső főispáui tit- 
kár, Lánczkor Antal bajai és Bagó Géza almási szol- 
gabirak. Megválasztatott egyhangúlag Tárczay Dezső.

A megürült titeli szolgabirói állásra jelöltettek 
I bzemző János és Jakobcsits Gyula tb. szolgabirák: meg 

választatott Szemző János.
A lemondott Fernbach Bálint helyébe a várme- 

gyei közigazgatási bizottságba egy tagnak megválasztása 
91 szavazattal ifj. Érti János választatott meg.

Belügyminiszteri intézvény az 1890. évi házipénz­
tári számadások szerkesztői részére kiadandó felment- 
vény tárgyában. — Kiegészíttetik s a legközelebbi köz­
gyűlés elé terjesztetik.

Honvédelmi miniszteri intézvény a lóavató bizottsá­
goknak 1892. évre leendő megalakítása tárgyában. —
A. bizottságok elnökeiül megválasztattak: a zombori já­
rásba Szemző Gyula zombori, az újvidékibe Kesszelbauer 
Károly futtaki, a titeli járásba Perkovácz Ferenc titeli, 
a zsablyaiba Michajlovits Koszta zsablyai, az ó becseibe 
Debelyácsky Izidor, a zentaiba Hercz Ede ó-kauizsai, a 
bajaiba Báró Rédl Lajos rasztinai, az apatiniba id. Beichl 
Péter apatmi, az almásiba Veiszmábr Mihály kisszállási,
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iara\ l eit
^^Belügyminiszteri rendelet a kurta pásztorkodásról 
lk tolt vármegyei szabályrendelet tárgyában. — A sza-

baíy r.enertesittetnek.jelet hatályon kivül helyeztetik s erről az érde-

kelte*Kereskedelemtigyi miniszternek intézvcuye a gom 
erjjji réven való téli közlekedé-mek megállapításabős 

iránt Kiadatik az alispánnak, hogy az érdekeltekkel 
helyszíni tárgyalást ejtse meg, s tegyen jelentést a

kozgy,ülésnek.
Belügyminiszteri intéz vény a községi rendőrség 

utasításának bemutatása iránt. — Az ügy el-
. ,lsével az alispán bízatott meg.
jß[UC‘ V

szolgálat» 
léve
jeliigyminiszteri intéz vény a bába ügy (szülészet­

ek rendezése iránt. — Az iránt tétetik fölterjesztés, hogy 
a jjy.-ben már intézkedett a törvényhatóság. 
eZ ^Belügyminiszteri intézvény Baranya és Bács-Bod- 
^ vármegye között vitássá vált Sárkány-Dunaágnak 

eodezése iránt. — Kiküldetett ez ügyben egy bizottság 
1 aanak jelentése beváratik.

Kereskedelemügyi miniszteri intézvény a novoszelló- 
/„tini révhöz vezető uttöltés iránt. — Kiadatik az alispán­

nak saját hatáskörében teendő intézkedés végett.
Csúszka György kalocsai érseknek a vármegye 

üdvözlő-iratára adott válasza. — Felolvastatik a válasz s 
közgyűlés azt tudomásul veszi.

Somogy vármegye közönségének átirata 0 császári 
és apostoli királyi Felsége megkorouáztatása negyedszá­
zados évfordulójának méltó megünneplése iránt az or- 
szá^gvűlés és a magas kormányhoz intézett felirat tár- 
(rvibau. — Felterjesztés intéztetik.
c' Somogy vármegye közönségének átirata, a véd- 
törvénv utasítás 94. § ának az 1889. évi VI. törvény­
cikk 20. § szál leendő öszbangzásba hozatala okából az 
országgyűlés képviselőházához intézett feliiat pártolása 
tárgyában. — Tudomásul vétetik.

Szeben vármegye közönségének átirata az Olt folyó­
té hajózhatóvá tétele iránt. — Tudomásul vétetik.

Trencsén vármegye közönségének átirata a községi 
állategészségügyi alap külön kezelésének megszüntetése 
bánt. — Pártoló felirat intéztetik.

Schmausz Endre alispánnak előterjesztése a Zenta 
rendezett tanácsú városánál megejtendő részleges tiszt- 
ujitásoknál akadályoztatása esetére helyettes kirendelése 
iránt. — 1892. évre helyettese Schlagetter Gyula.

Ugyanannak előterjesztése a zombori kir. törvény­
szék részére átadandó helyiségek iránt. — A volt pénz- 
tigyigazgatósági helyiségből 4 szoba átengedése tudo­
másul vétetik.

A vármegye főispánjának átirata a megtartott 
számonkérőszék eredménye iránt. — Tudomásul vétetik.

A vármegye közigazgatási bizottságának átirata az 
lSül. évi Il ik féléves jelentés iránt. — Tudomásul vé­
tetik.

Ugyanannak átirata az igazolatlanul elmaradt tagok 
iránt. — Tudomásul vétetik.

Ugyanannak átirata az uj-szivaci ref. lelkész által 
felállítandó ifjúsági könyvtárnak segélyezése iránt. — 
VeMvaúk a község határozathozatalra ez ügyben.

XWspáni előterjesztés az Adámovits féle ösztöndíj 
állásra beérkezett kérvénynek megtörtént felterjesztése 
iránt. — Fölterjesztés tudomásul vétetik.

Kir. tanfelügyelőség megkeresvénye Oberst Antalné 
rác miliíicsi özvegy tanitóné nyugdija megállapítása tár­
gyában. —• Megállapittatik.

Királyi tanfelügyelő átirata özv. Csincsek Nándorné 
nyugdija tárgyában. — 82 frt kiutalványoztatik.

Ugyanannak átirata özv. Nagy Józsefné gyulafalvi 
tanítónő nyugdija iránt. — 97 frt 62 kr kiutalványoztatik.

Zenta város tanácsának előterjesztése az ottani 
városi választott képviselők megbízatási idejének tartama 
tekintetében a város képviselőtestülete által hozott ha­
tározata és a vármegyei tiszti ügyésznek ide vonatkozó 
véleményes nyilatkozata iránt. — A határozat föloldatik.

A vármegye alispánjának mint az igazoló választ­
mány elnökének jelentése a választott bizottsági tagok 
iránt. Két tag választatott meg, amit a közgyűlés 
tudomásul vesz.

1 gyanannak előterjesztése a közig, számvevőség­
nél egy alszámvevői állás rendszeresítése és az illetmé­
nyeknek az utialapból leendő fedezése iránt. — Rend- 
szeresittetik 800 frt fizetés és 200 frt lakbér mellett.

Nyugdijkezelő bizottságnak határozata Sztanisics 
Koszta űrálló legénynek nyugdíjaztatása iránt. — 145 
h't 2o krral nyugdijaztatik.

A vármegyei árvaszék előterjesztése az 1889. évi 
- közgy. sz. a. alkotott pótszabályrendelet 2 ik szakaszá­
nak módosítása, illetőleg a letéti kamatláb leszállítása 
tárgyában. — A leszállítást tudomásul veszi a gyűlés.

•Jankovác községének a községi alkalmazottak lét­
számáról és munkaköréről alkotott szabályrendelete. — 
Jóváhagyatott.

I gyanazon községnek a községi alkalmazottak fize­
tésűt es napidijait rendező szabályrendelete. — Jóvá­
hagyatott.

Sándor községének a legeltetést rendező szabály­
rendelete. — A jóváhagyás megtagadtatik.

Temerin községének a községi alkalmazottak fize­
tései d szóló szabályrendelet módosítása ügyében hozott 
határozata. — Jóváhagyatott.

kis Kér községének a községi alkalmazottak fize­
téséről szóló szabályrendelet néhány pontjának módosí­
tását célzó határozata. — Jóváhagyatott.

Járek községének az orvosi fizetés felemelését célzó 
határozata. — Jóváhagyatott.

Az ó becsei községi orvosoknak az Ó-Becse község 
által 213/1891. sz. a. hozott s a traebomás betegek 
összeírásáért megszavazott j utalomdij ellen beadott feleb- 
ezése. — A 2 fitos s illetve a község külterületére 

nézve 2 frt 50 kros napidijak megállapítása jóváhagyatott.
° Becse községének a mezei csőszbiztos megválasz­

tja ügyében 280/1891. sz. a. hozott határozata s ez 
\ Miló Pál és társai részéről beadott felebbezés. —

rolebbezésnek helyt ad a közgyűlés s a választást 
t^gsemniisiti.
t /’phlagetter Gyula vármegyei főügyész jelentése a 
v.ázi közlegelőnek az úrbéres birtokosok javára telek- 

UD) vezése tárgyában. — Jóváhagyatott.
l’sonopla község képviselőtestületének határozata

az uradalmi nagykorcsma épület megvétele tárgyában.
— Feloldatott a határozat, mert sem a vételnek célja, 
sem a vételár fedezésének módja nincs megjelölve.

Gákova község képviselőtestületének a kántortanitó 
javadalmazására rendelt föld telekkönyvi tulajdona tár­
gyában hozott határozata és Schröder György ottani plé­
bános ez elleni felebbezése. — Főügyésznek kiadatnak 
az iratok a tiszti vizsgálat megejtése végett.

Tiszaföldvár község képviselőtestületének a község­
háza telekkönyvi átíratása tárgyában hoz itt határozata.
— Jóváhagvatik s a 150 frt ügyvédi jutalomdij meg­
szavaz tátik.

Déronya község képviselőtestületének az árvatári 
behajthatlan. tartozások fedezése tárgyában hozott ha­
tározata. — Jóváhagyatott.

Német-Palánka község képviselőtestületének a köz­
ség tulajdonát képező regálekötvény értékesítése tárgyá­
ban hozott határozata. — A kötvények eladása meg nem 
engedtetett.

Petrovoszelló községének határozata a kálváriának 
áthelyezése iránt. — Jóváhagyatott.

Hegyes községének határozata távírda állomásnak 
felállítása iránt. — Jóváhagyatott.

Bajsa községének határozata a Bajsa község és 
Alsó Roglatica puszta között levő útvonalnak eladása iránt.
— Jóváhagyatott s megbizatott az alispán a szerződés meg­
erősítésével.

Pivnica községének határozata a tulajdonukat ké­
pező földterületnek mikénti hasznosítása iránt. — Jóvá­
hagyatott.

Csantavér községének határozata távirda állomás­
nak felállítása iránt. — Jóváhagyatott.

Zsablya község képviselőtestületének határozata az 
ottani hitfelekezetnek átengedett föld táigyában. — Fél­
oldalik a határozat.

Petrovoszelló község határozata a tanítóknak adott 
failletmény megszüntetése tárgyában, úgy ez ellen 
Pozsgay Imre és társai által beadott felebbezés. — A 
felebbezés elutasittatott, mert a failletmény fejében kü­
lönben is fizetésjavitást élveznek.

Petrovoszelló község határozata a gör. kel. lelkészi 
fizetés felemelésének megtagadása tárgyában úgy az ellen 
a gör. kel. hitközség által beadott felebbezés. — Fel­
oldatott a határozat.

Petrovoszelló község határozata az ottani jegyző és 
közgyám jutalmazása tárgyában, úgy az ellen Molnár 
Mihály és társai által beadott felebbezés. — Szintén 
feloldatott.

Tovarisova községének a községház újbóli felépí­
tése és a jegyzői lak kijavítása tárgyában hozott határo­
zata, úgy az ellen Rákity Miklós által beadott felebbezés.
— A község utasittatik az épületek helyreállítására.

Bikity községének Bittermann Károlylyal kötendő 
szerződés tárgyában hozott határozata, úgy az ellen Bit­
termann Károly által beadott felebbezés. — Jóváhagya­
tott a határozat.

Rác-Militics községnek az orgona kijavítása tárgyá­
ban hozott határozata. — Jóváhagyatott.

' Bács községének az ottani kéményseprővel kötendő 
szerződés tárgyában hozott határozata. — Jóváhagyatott.

Feketehegy község határozata az ottani legelő telek­
könyvi tulajdon lapjának kiigazítása tárgyában. — Ki­
adatott a főügyésznek véleményadás végett és a főispán 
indítványára az ali spán megbizatott, hogy az ügyészi 
vélemény alapján a határozatot a törvényhatóság nevé­
ben jóváhagyhassa.

T.-Földvár község határozata Vittmanu Béla Írnok 
lakbérének megállapítása tárgyában. — Jóváhagyatott.

Parabuty község határozata a községi rendőrök 
fizetései felemelése tárgyában. — Jóváhagyatott.

Martonos község határozata egy lámpagyujtogató 
alkalmazása és fizetésének megállapítása tárgyában. — 
Jóváhagyatott.

Ó-Becse községének határozata az ottani úrbéri 
választmány által eddig teljesített úrbéri költségeknek a 
községi pénztárból leendő megtérítése iránt. — Jóvá­
hagyatott.

Zenta város képviselőtestületének határozata ház­
helyek eladása tárgyában. — Jóváhagyatott s az alispán 
fölhatalmaztatott a szerződések záradékolására.

Petrovoszelló községének határozata az ottani szerb 
temető kibővítése tárgyában és az ellen a petrovoszellói 
gör. kel. hitközség által beadott felebbezés. — A hatá­
rozat féloldalik.

Ó Kanizsa községének a községi adósságok con- 
vertálása tárgyában hozott határozata. — A convertálás 
elve jóváhagyatott, de utasittatott egyben a község, hogy 
a pénzintézetekkel hozandó egyezségek beterjesztessenek 
s az ezek alapján hozandó határozat, úgyszintén a köt­
vények bemutattassanak.

Szenttamás községének halászat eltiltása tárgyában 
hozott határozata s ez ellen Nikolits Izidor által beadott 
felebbezés. — A határozat feloldatott.

Tiszaföldvár község határozata Kozarov Száva és 
nejével kötendő szerződés tárgyában s ez ellen nevezet­
tek által beadott felebbezés. — Kiadatott a főügyésznek 
véleményezés végett.

Tiszaföldvár község határozata az ottani árvatár 
leszámolása tárgyában. — Jóváhagyatott.

Ugyanannak határozata Radatovits József vállal­
kozó pótmunkálati dijai tárgyában, úgy nevezett által ez 
ellen beadott felebbezés. — A határozat jóváhagyatott.

Ada község határozata Popovits Nikola boltbéré­
nek elengedése tárgyában. — Jóváhagyatott.

Szónta község határozata legeltetés szabad gyakor­
lása tárgyában, úgy Reiter János s társai ez elleni 
felebbezése. — A határozat feloldatott.

Szilbás község határozata a kincstári korcsma és 
mészárszék megvétele tárgyában. — Kiadatott a főügyész­
nek véleményadás végett.

Paesér község határozata a községház kibővítése 
tárgyában. — Jóváhagyatott.

Filipova község határozata a községi rendőrségi 
szabályrendelet módosítása iránt. — Feloldatott a ha­
tározat.

Ó Kanizsa község határozata a másodorvosnak 
adandó végkielégítés tárgyában. — Jóváhagyatott.

Mohol község határozata a rabbi fizetése tárgyában 
s ez ellen Karakás Szima által beadott felebbezés. — 
Jóváhagyatott, de a határozat azon része, hogy e tárgy­
ban birói egyesség köttessék, feloldatott.

Ugyanannak határozata az izraelita kántor és metsző

fizetése tárgyában, úgy Karakás Szima ez elleni feleb 
bezése. — Jóváhagyatott ngy mint az előbbi.

Mohol község határozata izraelita templomi szolga 
fizetése tárgyában, úgy Karakás Szima ez elleni feleb­
bezése. — Jóváhagyatott úgy mint az előbbi.

Ugyanannak határozata izraelita kisdedóvó segé­
lyezése iránt és Karakás Szima ez elleni felebbezése. — 
Jóváhagyatott úgy mint az előbbi.

Ugyanannak határozata izraelita tanító fizetése iránt 
és Karakásevits Szima ez elleni felebbezése. — Jóvá­
hagyatott úgy mint az előbbi.

Ugyanannak határozata a községi biró által birói 
árverésen megvett ingatlan tárgyában. — Jóváhagyatott.

Béregb község határozata a kincstári nagykorcsma 
megvétele iránt. — Jóváhagyatott azzal, hogy az érseki 
hatóság adománya az iugatlauságon jelzálogilag bizto­
sítható.

Bezdán község határozata az ottani kántor fizeté­
sének felemelése tárgyában, úgy ez ellen Oberreiter Szil­
veszter és társai felebbezése. — Féloldalik a határozat.

Uj-Futtak község határozata közgyám fizetésének 
leszállítása iránt. — Jóváhagyatott.

Novoszelló község határozata községi rendőrség 
szervezése iránt. — Jóváhagyatott.

Csantavér község határozata iskolaépület vétele 
iránt. — Jóváhagyatott.

Déronya község határozata iskolaépitési kiadások 
mikénti fedezése tárgyában. — Jóváhagyatott.

Csataalja község határozata az egyik községi rend­
őri állás beszüntetése iránt. — Feloldatott.

Hodságh község határozata a nagyvendéglő átala­
kítási költségeinek fedezése iránt. — Jóváhagyatott.

Bajsa község határozata a traebomás betegek 
gyógykezeltetése iránt. — Jóváhagyatott.

Vajszka község határozata Simunovits Máta köve­
telésének fedezése tárgyában. — Jóváhagyatott.

Goszpodince község határozata községi biró és 
esküdtek fizetésfelemelése iránt. — Jóváhagyatott.

Kovil-Szt-Iván község határozata felelős csőszök 
félfogadása tárgyában. — Feloldatott.

Sztanisits község határozata az epres kertész ga­
bona illetményének felemelése tárgyában. — Jóvá­
hagyatott.

O-Futtak község határozata a rendőrfelügyelő vá­
lasztásánál közreműködő megbízottak tárgyában, úgy ez 
ellen Siaeski Koszta által beadott felebbezés. — Jóvá­
hagyatott.

Szent-Tamás község határozata gödrök bérbeadása 
tárgyában, úgy az ellen Nikolics M. Nikola által beadott 
felebbezés. — Jóváhagyatott.

Ó Sztapár község határozata a volt felelősőrök ga­
bona illetményének megállapítása tárgyában, úgy az ellen 
Brezsovszky Vazul által beadott felebbezés. — Az ál­
landó választmány határozata a község határozatát fel- 
oldandónak tartja. — Fölszólalt itt Momirovits, ó szta- 
pári gör. kel. lelkész, és hosszabb beszédben indokolja 
a község határozatát. Szerinte a volt felelős őrök régi 
szerződése ápr. 1-re lejár, s Ők a szerződés meghosz- 
szabbitását csak úgy hajlandók eszközölni, ha gabona­
illetményben is részesülnek, aminek fejében az előbbi 
években természetben nyertek gabonát. Méltányos ez 
annál is inkább, mert a nyári hónapokon át igen terhes 
szolgálatuk lesz az őröknek. — Főispán fölvilágosítja, 
hogy az áll. választmány alaki hibák miatt akarja a 
határozatot megsemmisíteni, ami nem zárja ki annak a 
lehetőségét, hogy a község ismételten ne hozzon ily ér­
telmű határozatot. — Az áll. választmány javaslata ezek 
után elfogadtatott, azzal a kitétellel, hogy nem az ügy 
érdemének elbírálása következtében, hanem csupán alaki 
okok miatt oldatott föl a község határozata.

Ó-Szia pár község határozata a volt iskolai helyisé­
gek bérbeadása tárgyában, úgy az ellen a gör. kel. hit­
község által beadott felebbezés. — A határozat Momi­
rovits, Mihályi János és főispán hozzászólása után 
részbenfeloldatott, amennyiben ugyanis a gör. kel. iskola­
alap telekkönyv tulajdonát képező egyik ház bérbeadása 
iránt is intézkedik. A határozat egyéb intézkedései 
jóváhagyattak.

Sztanisics község határozata dr. Offenheimer Vil­
mos volt közgyám fizetésének utólagos megállapítása 
tárgyában. — Jóváhagyatott.

Petrovác község határozata egy dijnok félfogadása 
tárgyában. — Jóváhagyatott.

Német-Palánka község határozata az izr. iskola 
segélyezési összegének felemelése tárgyában. — A 600 
frtra való fölemelés jóváhagyatott.

Veprovác község határozata a községi rendőrök 
fizetéseinek felemelése tárgyában úgy az ellen Schuch 
Károly és társai által beadott felebbezés. — Jóváhagya­
tott a határozat.

Filipova község határozata tanítói illetmény meg­
állapítása tárgyában ngy az ellen Leb Jakab által be­
adott felebbezés. — Feloldatott.

Ó-Becse község határozata a kisbirák fizetéseinek 
felemelése tárgyában. — Jóváhagyatott.

Ó Becse község határozata az ottani bosztaui föld- 
bérlŐk kártalanítása tárgyában. — Jóváhagyatott.

Szenttamás község határozata Putnik Brankó ösz­
töndíjas útiköltségei megtagadása tárgyában, úgy ez ellen 
Putnik Trifun által beadott felebbezés. — Jóváhagya­
tott a határozat.

Szónta község határozata legelő beszerzés tárgyá­
ban, úgy az ellen Gräber Gyula által beadott felebbezés. 
— Feloldatott.

Felső-Szt-Iván község határozata az iskolai alap- 
vagyon jövedelmének felhasználása tárgyában. — Jóvá­
hagyatott.

Szenttamás község határozata az esküdtek fizeté­
sének felemelése tárgyában. — A 120 írtról 180 ra történt 
felemelés jóváhagyatott.

Ugyanannak határozata a házipénztárnok fizetésé­
nek felemelése tárgyában. — Jóváhagyatott.

Dszp. Szt.-Iván község határozata a rendőrvezető 
fizetésének felemelése tárgyában. — Jóváhagyatott.

Kovil-Szt Iván község határozata Bugarin Nesztor, 
Tyiprovácz Géza, Tomin Jovan, Plavsity Sándor, Koics 
György, Hubert Reinhart, Heumann Adám, Bugarin 
Zsiván, Tyiprovácz Vászó, Plonich Péter, Komlenov Rádó 
és Gsurcsin Lyubának, Gligits Sztevan, Krklyis Daniló, 
Koits Tódor, Pasztornacski Lázár, Szobo>yev Panta, 
Vemits Ráda, Jovanov Gyuka, Radojsits Mija, Legulszki 
Kozmán, Pauesics Milos, Velicskov Lázár, Petrovits



Ráda, Posits Jovan, Panits Mathea, Poptesin Péró, 
Reinits Szima, Pavkov Novák, Szamocseta Miaden, Cstil- 
lüm Luka, Ruzski Szava, Érits Vlada és Verboszki 
Dávidnak adományozott házhely tárgyában. — Jóvá­
hagyattak.

Titel község határozata Vlah Áca, Pein György, 
Prodanov Vászó, Brkanov Maxim, Kntynrin Krisztó, ifj. 
Vlah Misa, Csavits Misa, Vlah Lyubó, Nebrigity Atyim, 
Pein Jovan, Szabó János, Jovanov Misa, Lahin Novak, 
Kleinfolder Misa, Jovanov Jurák, Prokin Milos, Sztrazs- 
mesterov Vásza, Brdov Lyubica, Kotynra Nikola, Mikits 
Antal, Felim György, Petrovits Andria, Pein Gávra, 
Prokin Flilöp, Markovits Antal, Nach Zsiván, Mntics 
Gyóka, Henyákovits Milos, Temerinacz Lázár, Pein Mika, 
Joszimov Glisa, Petrovits Lenka, Brdar Nikola, Sztokin 
Teca, Bolya Jefta, Krsztin Áca, Jovanov Szima, Niklits 
Jóca, Rodanov Misa, Sztojanov Jóca, Jovicsin Lázár, 
Bolya Péjen, Vlach Vláda, Man its Miaden, Zsivanov 
Katalin, Mo tics Ratkov, Jovanov Lázár és Kozarev 
Sándornak adományozott házhely tárgyában. — Jóvá­
hagyattak.

Lantos István és társai zentai lakosok felebbezése 
fizetésük felemelését megtagadó képviselőtestületi hatá­
rozat ellen. — Jóváhagyatott a képviselőtestület hatá­
rozata.

Bikity község képviselőtestületének határozata az 
ottani jegyző jutalmazása tárgyában. — Jóváhagyatott.

Rigyica község képviselőtestületének határozata a 
végrehajtói fizetés felemelése tárgyában. — Jóváhagyatott.

Temerin község képviselőtestületének határozata az 
ottani aljegyzőnek pótlásban leendő részesítése tárgyában. 
— Jóváhagyatott.

Parabuty, Bács, Pivnica, Bácsujfalu, Karavnkova 
és Rácmilitics községeknek az előfogatosokkal kötött 
szerződése. — Jóváhagyatott.

Pivnica község képviselőtestületének határozata 
községi kertészi állás szervezése tárgyában. — Jóvá­
hagyatott.

Martonos község képviselőtestületének határozata a 
községi házipénztárnok fizetésének felemelése tárgyában 
— Jóváhagyatott.

Ugyanennek határozata a községi fütő fizetésének 
felemelése tárgyában. — Jóváhagyatott.

Csantavér község képviselőtestületének határozata 
az ottani nagyvendéglő megvétele tárgyában. — Jóvá­
hagyatott. Alispán megbizatott a szerződés záradéko­
lásával.

Titel község képviselőtestületének határozata a titeli 
prépostság kiásatása tárgyában. — Jóváhagyatott.

Sztanisits község képviselőtestületének határozata 
hajdú szolgai állás beszüntetése tárgyában. — A rendőri 
intézmény fölöslegessé tevén a hajdúkat, a határozat 
jóváhagyatott.

Uj-Palánka község képviselőtestületének a kézbe­
sítői és végrehajtói állás szervezését megtagadó határozata 
úgy Büchler Róbert községi jegyzőnek ezen határozat 
ellen beadott felebbezése. — A határozat jóváhagyatott.

Márczy István kernyajai kántortanitó felebbezése a 
fűtőszalma kiszolgáltatását megtagadó képviselőtestületi 
határozat ellen. — Hely adatott a felebbezésnek.

Bezdán község határozata iskola számadások keze­
lése tárgyában, úgy ez ellen Hegyesy Ferenc és társai 
által beadott felebbezés. — Feloldatott a határozat.

Sztanisits község határozata államkötvények érté­
kesítése iránt. — A határozat féloldalik.

Titel község határozata egy ártézi kút furatása 
iránt. — Jóváhagyatott.

Kupuszina község határozata a végrehajtó fizetés 
felemelésének megtagadása iránt, úgy az ellen Szik óra 
Ágost s társai felebbezése. — A felebbezés elfogadtatott.

Bresztovác község határozata 2000 frtos kölcsön 
tárgyában. — Jóváhagyatott.

Ugyanannak határozata 2000 frtos kölcsön tárgyá 
ban. — Jóváhagyatott.

Ugyanannak határozata 1000 frtos kölcsön iránt.
— Jóváhagyatott.

Pivnica község határozata Voda János tanító által 
az iskola épületen tett javítások megtérítése iránt. 
Megtéríttetik.

Rotka József felebbezése a Tiszaföldvár községének 
a közlegelő hasznosítása iránt hozott határozata ellen.
— A határozat jóváhagyatott.

Ada község határozata egy második, úgynevezett 
adójegyzői állás rendszeresítése tárgyában s ez ellen 
Kelemen János s társai felebbezése. — A rendszeresítés 
jóváhagyatik.

Zenta városának határozata az italmérési jog haszon- 
bérbeadása és ez ellen Kozits István részéről beadott 
felebbezés. — Az ügy elintézése függőben marad, amig 
egy, ezzel összefüggő másik ügy el nem biráltatik.

Petrovoszelló község határozata az ottani főutcának 
díszfákkal való beültetése iránt. — Jóváhagyatott.

Bácsujfalu község határozata egy kútnak megásása 
és ez ellen Praczki Fájó részéről beadott felebbezés 
iránt. — A határozat jóváhagyatott.

Bezdán község határozata az ottani sertéspiac kí­
vánt áthelyeztetésének megtagadása és ez ellen Tavassy 
Lajos részéről beadott felebbezés. — A határozat jóvá­
hagyatott.

Zenta városának határozata Grundböck István kör­
kemence tulajdonossal kötött szerződés felbontásának 
megtagadása és ez ellen nevezett részéről beadott feleb­
bezés. — A város utasittatik tárgyalás tartására, a feleb­
bezés elutasittatik.

Petrovoszelló község határozata az 1891. évre ki­
vetett községi pótadó beszedésének beszüntetése és a 
már beszedett összegek visszafizetése iránt. — Jóvá­
hagyatott.

Marionos község, kérvénye az ottani vasúti állomás­
hoz vezető feljáró útnak kiépítése iránt. — Kiadatik az 
alispánnak.

Pribil Ernő vármegyei alügyész kérvénye szabad­
ságidőnek engedélyezése iránt. — 2 havi szabadság 
adatott.

Mezey Imre szolgabiró kérvénye Topolyáról Újvi­
dékre történt áthelyezéséből felmerült költözködési költ­
ségének megtérítése tárgyában. — 80 frt megszavaztatott.

Paul József Szántóval jegyző nyugdíjaztatása úgy 
néhai Kuluncsits Victor volt borsodi jegyző özvegyének
nyugdijsegélyben való ellátása. — 500—500 frt szavaz­
tat! k meg.

I *^ííe. Szik óra örege topolyai, Szauer Julianna to­
polyai, Galacz Lajtár Erzsébet csonoplai, Kovács Jung

Katalin titeli bábák okleveleinek meghirdetése iránt. — 
Meghirdettetnek.

Obrovác községben behajthatlan 864 frt 05Va kr 
községi követelések leírása tárgyában hozott községi 
képviselőtestületi határozat jóváhagyása. — Leiratik.

Községi költségvetések és pótköltségvetések és pe­
dig: Kula 1888., Katymár, Bács 1890. évi, Begecs, Bács, 
Ó-Futtak 1891., Sztanisits, Déronya, Kovil-Szent-Iván, 
Uj-Palánka, Begecs, Ns-Militics 1892. évi. -r- Jóváha­
gyatnak.

Községi közpénztári számadások és pedig: Szent­
tamás 1881—1889., Ada 1884., Feketehegy 1887., 
Zsablya 1888., Szilbás, Kis Kér 1888., Monostorszegh, 
Gyurgyevó, Hegyes, Martonos, Csurogh, Uj-Palánka, 
Pivnica, Kula, Gajdobra 1889., Monostorszegh, Szántóvá, 
Uj-Soóvé, Filippova, Rém, Karavukova, Vajszka, Ó-Pa- 
lánka, Piros, Cséb, Uj Futták, Zenta város, Matheovics 
1891. évi. — Monostorszegh 1890. iskolai, Béregh 1891. 
megyei pótadó-, gróf Chottek-féle alapítványról 1891. 
évi számadások. — Jóváhagyatnak.

Árva számadások és pedig : Parabuty, Torzsa, 
Vaskút és O Kanizsa 1890. és Vaskút 1891. évi szám­
adása. — Jóváhagyatnak.

Ezek után a közgyűlést elnöklő főispán 12 óra 
10 perckor bezárta s a jegyzőköny hitelesítésére a szom­
bat délelőtti 10 órát jelölte ki; megbízván a hitelesítés­
sel Czirfusz Ferenc, id. Mihályi János, Késmárky Béla 
és Hoffmann Frigyes biz. tagokat.

Helyi és megyei hírek.
Adakozások az árvamegyeieknek. Az

árvamegyei Ínségesek javára lapunk szerkesztősége utján 
újabban a következő adományok folytak be: B. T. F. 
birtokos Bajmok 5 frt, Egy hódsághi vig társaságban 
gyűjtetett 13 frt, a zombori középkereskedelmi iskola 
gyűjtése 8 frt 50 kr, összesen 26 frt 50 kr. Ehhez 
hozzáaadva a lapunk múlt számában kimutatott 211 frt 
40 krt, összesen befolyt 237 frt 90 kr.

Szapáry Gyula gróf miniszterelnök a na­
pokban fényes ebédet adott, melyen a kép viselő ház 
több tagja volt jelen. Megyénk képviselői közül ott volt 
Latinovits Ernő, a rigyicai kerület országgyűlési kép­
viselője.

Kinevezések. A főispán dr. Hirmann Ferenc 
közigazgatási gyakornokot főispáni titkárrá, Kozma Dezső 
végzett joghallgatót pedig közigazgatási gyakornokká 
nevezte ki.

Választás. O Becsén községi orvossá dr. Popo- 
vits Milán választatott meg.

Alapszabályok. A jankováci polgári olvasó- 
egylet alapszabályait a belügyminisztérium jóváhagyta.

Adakozás az árvamegyeieknek. A szeg­
hegyi polgárok minden előzetes fölszólitás nélkül, tehát 
egészen önként, gyűjtést indítottak az árvamegyeiek 
javára. Rövid idő alatt száz métermázsa kukoricát szed­
tek össze s azt a belügyminiszter címére küldték el azzal 
a kérelemmel, hogy ő juttassa az adományt Árvamegye 
azon részének, a melyik leginkább rászorul arra.

A bezdáni kölcsönös segélyző egylet
mint szövetkezet XX. évi rendes közgyűlését f. évi 
március hó 13 án tartotta meg. — Megyénk eme legré­
gibb szövetkezetének kibocsátott zármérlegéből a követ­
kező adatokat csoportosíthatjuk: forgalmi állapota: 
759,187 frta emelkedett. Évi nyeremény összege 14,279 
frtot tett. Vagyon állapota 310,669 frtot képez. Az inté­
zett ez idő szerint V évtársulatra felosztva 6753 drb. 
részvényt tártalmaz, melyek együttvéve: 157,957 frt 
törzsbetéttel zárultak; tőkésített nyereménye pedig 
31,007 írtra emelkedett. Az 1891. év végével befejezett 
5 éves ciklus osztaléka részvényenkint (52 frt befizetett 
összeg után) 14 frt 32 krt tett, ami 11% nak felel meg.
Az igazgató tanács tagjaivá a kisorsolás utján kivált 5 
igazgatósági tag helyett mrgválasztattak: Nagy Mihály, 
Loscüitz Ignác, Kedves Sándor, Bäcker József Pálinkás 
András. Felügyelőbizottsági tagokká pedig: Loschitz 
Alajos, Loschitz Lajos, Bencze Ambrus, dr. Kovács La­
jos és Perr Ottó. Az 1888. évtársulat leszámolási bizottság 
tagjaivá: Mészner István, dr. Fleckenstein Ferenc, Kovács 
Mihály, Lazárovits István és Loschitz Sándor.

Áldomás. A vármegyei közgyűlés alkalmával 
az ujonan megválasztott főszolgabíró és szolgabiró, 
Michailovits Kornél és Szemző János, fényes áldomást 
csaptak az Elefánt szállodában. A nagy étterem ez este 
egészen megtelt a megyei közigazgatás eme két rokon­
szenves alakjának vendégeivel s tartott a mulatság jó 
cigány, jó bor, pezsgő mellett amúgy bácskaiasan'a 
végkimerülésig.

Halpaprikás. A helybeli népkör folyó hó 24-én 
saját helyiségében halpaprikást rendez.

Eljegyzés. Dr. Weidmann Vilmos, apatini köz­
ségi és t. járásorvos leányát, Vilma kisasszonyt, el­
jegyezte Strausz Miksa Keszthelyről.

Halpaprikás. A felsővárosi óvóegyesület e hó 
1 o én, kedden, halpaprikás estét rendezett, ügy volt hir­
detve, hogy a Csitaonica vendéglői helyiségeiben tartják 
meg, de a jelentkezők nagy számánál fogva tanácsosnak 
látszott azt a Vadászkürt tágas helyiségeiben rendezni.
A mulatság tehát igen népes volt, úgy hogy a jótékony­
célra, az óvoda alapjára, szép összeget hozott össze a 
buzgó női rendezőség. A vacsora után természetesen 
tánc következett, ami csak a másnapi reggeli órákban 
ért véget. Valóban dicséret illeti a lelkes rendezőket, 
akik nem kiméivé semmi fáradságot és áldozatot, oly 
szép estét szereztek a közönségnek s oly szép összeget 
az óvodának. °

Céllövészet. Harcszerű céllövészetet fog tartani 
a helybeli honvédzászlóalj legénysége ápril hó 2-ik felé­
ben. A zászlóalj parancsnokság átirt az alispán! hivatal­
hoz az iránt, hogy jelöljön ki erre egy alkalmas terü­
letet a város környékén.
. x .A ®Za,badkai színház jövő idényre szóló pá- 
lyázata már lejárt s ennek utána a városi szinügyi bi- 
zottság is határozott. Folyamodott összesen 7 igazgató 
ezek: Mosonyi Károly, Zajonghi Elemér, Veszprémy Jenő’ 
Dobo Sándor, Egri Kálmán, Rakodczay Pál és Csóka 
bándor. A szmügyi bizottság a jövő évre is Csóka Sán- 
dort hozta javaslatba, ki eltekintve egy-pár apróbb hi­
bától a szabadkai közönség mfiigényeit hosszas szabadkai 
szmigazgatósaga alatt kielégítette.
„ a bélyegleletekből. Az ilietéki
szabályok szerint a leletfőlvevőknek azon fölemelt össze­

gek fele része, melyeket lelet következtében behn;t . 
jutalomként kiszolgáltatható, amiből önként u;Ji0 tal!. 
hogy a fölemelt illetékek fele mindig a? álla ■ ezik> 
számolandó el. Oly esetekre nézve azonban, i,ayára 
a hivatalos lelet valamely bélyegröviditésről ki !r- ,Dél 
jelentés alapján megindított hivatalos eljárás fnlv^^L81' 
vétetik föl, az ilietéki szabályok nem tartalmaink 
tározott intézkedést arra nézve, hogy a fnlielk ‘a 
leletfölvevő mily arányban részesittessék a jutalék! V 
A pénzügyminiszter tehát az e tekintetben fölmerült t ‘ 
telyeket eloszlatandó, elrendelte, hogy ily esetek! 6 
behajtott fölemelt összeg fele részéből a föl jelent C° i 

I eSy harmadrész, a leletfölvevőnek pedig kétharmadé 
adandó ki.

A kocsmai üvegek. Régi dolog az már. ho-v 
a kocsmai üvegek ritkán ütik meg azt a mértéket 'a 
melyet a rajtuk kitüntetett számjelzés mutat. Igaz ugvan 
hogy a legtöbb esetben a kocsmáros teljesen artat?an a 
dologban, mert hiszen nem ő fújja azokat a fiaskókat 
de az is igaz, hogy a szomjas ember sosem kap az 
ártatlanságuk következtében többet, mint amennyit kér 
és megfizet, hanem igen is kevesebbet, sokszor pár deci- 
vei is. No a mi kocsmai üvegeink ellen aligha lehet 
panasz, mert itt a kocsmárosok már óvatosak, de par 
évvel ezelőtt nálunk is megesett a dolog s a rendőrség, 
nek köszönhetjük, hogy most már nem esik meg. Hanem 
Apátiából kaptunk egy levelet a napokban, mely arról 
értesít, hogy ott a kocsmai fiaskók eddig semmi ellen­
őrzésnek nem voltak alávetve s hogy eszébe jutott a 
községi rendőrségnek az ellenőrzés, hát vagy 500 drb 
különböző méretű üveg bánja a dolgot. Nevezetesen 
Jaklits Antal rendőrőrvezető több kocsmában végig mé­
rette hivatalosan az üvegeket s némely literes példánynál 
3 deci eltérést is tapasztalt. így aztán a hamis mértékű 
fiaskók hivatalos pártfogás alá kerültek s azokból aligha 
ihatik valaha a községnek csak egy szomjas embere°is 
Mondják, hogy a vizsgálat hallatára a kocsmárosok sok 
üveget elrejtettek. De majd csak kézre kerülnek azok 
is nemsokára.

Betegségből élnek Ilyenek is vannak ! Abból 
élnek, hogy betegek. Dolgozni lusták, a közmondás sült 
galambja meg köztudomásúlag nem szokott az ember 
szájába röpülni. De mert enni kell minden áron, hat 
esznek a kórházban, ha máshol nem kapuak. Betegnek 
színlelik magukat és beállítanak a kórházba. Ha aztán 
az egyik város rájuk un, hát odébb állanak, mennek a 
másikba. A belügyminisztérium körlevelet intézett most 
az összes kórházak igazgatóságaihoz, melyben nem a 
leghizelgőbb színben mutat be két urat. Az egyik Katona 
Ferenc zalaegerszegi csavargó, a másik Molnár István 
vapányi illetőségű szintén csavargó. Ezek az urak egyik 
kórházból a másikba járnak s mindig betegek, a nélkül 
hogy valami bajuk lenne. Ilyenformán élik le egyik 
napot a másik után nagy dologtalanságban, ami ezután 
a belügyminiszter rosszakarata folytán alig fog sikerülni. 
Megesik velük az a különös állapot, hogy megdolgoznak 
azért a kenyérért, amit megesznek.

Telefon Szabadkán. Baross Gábor kereske­
delmi miniszter egy legutóbbi leiratában értesíti a szegedi 
kereskedelmi- és iparkamarát, hogy Szabadka területén 
még a folyó évben hajlandó állami közhasználatú táv­
beszélő hálózatot létesíteni, ha az érdekeltek legalább 
20 állomásra 2 éven át előfizetnek. Már is kilátás van 
arra, hogy ez az előfizető szám, amint Újvidéken pár nap 
alatt összekerült, Szabadkán is jelentkezni fog annyival 
inkább, mert a szabadkaiak maguk sürgették a kamaránál 
a telefon kérelmezését. A kamara rögtön irt ez ügyben 
a buzgó kültagoknak és jelezte, hogy Valter József posta- 
és távirda főmérnök március 17-ikén küldetett ki ez Ugy- 

I ben Szabadkára. * \
Ramazáni kirándulás Konstantiná- 

polyba. A magyar államvasutak budapesti városi me- 
netjegyirodája a húsvéti ünnepek alkalmából társas ki­
rándulást rendez a török fővárosba. A mohamedánok 
hires ünnepe, a harminc napon át folyó Ramazán alkal­
mával nyilatkozik a mohamedán élet a legszebben és 
legérdekesebben. Ez ünnep ápril elején kezdődik és igy 
a kirándulóknak alkalmuk lesz a török ünnepnek cso­
dálatos, majdnem ezeregyéjszerű pompáját végig nézhetni. 
Logy a Ramazán fénypontját jobban megcsodálhassák, 
a kirándulás napját április hó 9 éré vagyis virágvasárnap 
előtti szombatra tűzte ki a menetjegyiroda. Az ezen ki­
rándulásra vonatkozó programmal és bárminemű felvilá­
gosítással készséggel szolgál a fenti menetjegyiroda.

A kártya múltja. Régi múltja van a kártyá­
nak , oOO éves történeten ment keresztül, a mig elérte 
a kláber, piké, makaó és többi népszerű játék korát. 
Az idén 500 éve annak, hogy Olaszországban feltalálták 
a kártyát. Kezdetben nem az volt a hivatása, hogy a 
mai értelemben véve, játszanak vele, hanem valami 
kabbalisztikus kártya vetésre használták, mint mai nap 
is a kártyavető cigányasszonyok. A legelső kártya a 
tarokk. Mindegyik lapnak más jelentősége volt. A 
„pagát“ volt az ember, s az egész kabbalisztikus jővén 
dőlés azon alapult, hogy a pagátot az elébe tornyosuló 

I veszélyeken keresztül a játszma végéig meg kellett 
tartani. Ha ez sikerült, akkor az illető, a kinek szeren­
csét jósoltak, szerencsére számíthatott, ha pedig a pa­
gátot elfogták, akkor az szerencsétlenséget jelentett. A 
többi játék és kártyafaj a tarokból származott.

A rabok tartása. Sok pénzét emészti föl az 
államnak a sok gonosztévő, mert a börtönügy az igazság- 
Ugyi tárca költségeiben nagy numerussal szerepel. A 
folyó évben meg éppen jelentékeny többleteket fog 
eredményezni ez a kiadási rovat az élelmi cikkek arai­
juk emelkedése folytán. Az előirányzathoz képest e 
kiadási többlet az országos letartóztatás! intézeteknél 
mintegy 40 ezer, a törvényszéki és ügyészségi fogházak 
nál körülbelül 23 ezer frtra fog menni. Részben ellen­
súlyozza a többleteket e tárca költségvetésének keretében 
az a mintegy 20.000 ezer frtnyi kiadási keveseblet. 
mely az előirányzattal szemben annak folytán áll el", 
hogy a folyó évre némi fizetésemelések voltak prülimi- 
nálva, amelyek azonban nem lévén a költségvetési tör 
vény kellő időben megalkotható, az évnek első hónap­
jaira nézve elesnek.

^ tataházai úrbéri birtokrendezési ügyben, a 
szabadkai kir. törvényszék által a napokban megtartandó 
hitelesítési tárgyalás bizonytalan időre elhalasztatott.

Legelőfelosztás. Rém község legelőfelosztása 
ügyében ápril hó 7-ére tárgyalás van kitűzve, mely a 
községházánál fog megtartatni.
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Dijak a véderdőkért. A földmiveléstigyi
•njszter dijat tűzött ki azoknak akik 25, esetleg 10 

rildnyi területen állami segély nélkül véderdőket tiltet- 
iiat elismerő s bat kitüntető jutalom van kitűzve, 

Meglehetős nagy dijakkal. Az első dij 1000, az utolsó
lint frank.

A húsvéti kenyér sütése. A kereskedelmi 
miniszter körrendeletileg értesítette a törvény hatóságokat, 
hogV addig is, amig eziránt külön rendeletileg intézkedik, 

Zsidók húsvéti kenyerének a vasárnap -kon való elő 
állítását is megengedi.

Fatolvajok. 400 drb facsemetét loptak el a 
napokhan a futtaki uradalmi erdőből. Az uradalmi er­
dész azonnal jelentést tett a környék rendőrségeinél is, 
Binek folytán Újvidéken sikerült elfogni Ruzsák bérencet 
meg a fiát, amint éppen meggörnyedve cipelték a sok 
fácskát. Ezek vallomása alapján azután Futtákon letar-

. . .... 1- arr\r 's'/rpm4ö7 norő nommentAf ín nld ___
acSKai. atiuiau I uuakuu íeiar-
tóztattak egy Szrémácz nevű csavargót is, aki tulaj dón - 
tép a főcinkos volt.

Művészet és irodalom.
Megjelent a Bács-Bodrodrogh vármegyei törté­

nőn társulat Évkönyve VIII. évfolyamának I. füzete, 
szerkeszti : Grosschmid Gábor társulati titkár. Tartalma: 
4 bácskai nemesség felkelése 1797 ben. (Folytatás.) Irta: 
dr. Dudás Gyula. — Pétervárad hadászati jelentősége, 
irta: Erdujbelyi Menyhért. — Naplói töredék. Közli: 
Czirfusz Ferenc. — Történelmi ismertetés. Hunyadi Má­
tyás király. Fraknói Vilmostól. Ismerteti: Grosschmid 
(labor. (Vége.)— Bács-Bodrogh megye szerb történelmi
irodalma.

József főherceg, a ki minden nemes és haza­
fias vállalatnál fényes példával jár elő, a „Magyar Géniusz“ 
szerkesztősége által kiadandó „Kenyér“ című emléklapra 
nemcsak saját közleményét engedte át, hanem leányának 
Mária főhercegnőnek is figyelmébe ajánlotta a „Magyar 
péoiusz“ nemes törekvését, a ki kézséggel bocsátotta 
egyik csinos rajzát a szerkesztőség rendelkezésére. A 
„Magyar Géniusz“ folyó hó 27 én „Kenyér“ cim alatt 
megjelenő számával e fényes, pazar kiállítású lap tehát 
méltóan fejezi be az első negyedévet. A „Magyar Géniusz“ 
most megjelent száma is gazdag tartalmú, s Dóczy Lajos 
nagynevű Írónk e számban is folytatja rendes heti tár­
cáit" de a szerkesztőség főfigyelme most a „Kenyér“ 
emléklapra irányul, mely közleményeket fog hozni József 
főhercegtől, Jókai Mór, Bérezik Árpád, Beniczkyné Bajza 
Lenke, Berzeviczy Albert, Tóth Lőrinc, Degré Alajos, 
Eudrődy Sándor, Tóth Béla, Dr. Váradi Antal, Komócsy 
József, Szalay Fruzina, Czóbel Miuka, sat. körülbelől 
inti—JOG írótól, rajzokat pedig eddig a következők 
küldtek: Mária főhercegnő, Bénczur Gyula, Roskovits, 
Margitay, Baditz, Peske, Nadler, Tahi, Tölgyesi Arthur, 
sat. — Á „Kenyér“ oly fényes kiállítású lesz művészi 
kivitelű címlapjával, hogy kedves meglepetésül fog szol­
gálni az olvasóknak. Megemlíthetjük ezúttal, hogy a 
„Magyar Géniusz“ már legközelebbi számában kezdi 
közleni Beniczkyné Bajza Lenke „Öt órakor“ című hatá­
sos és érdekes regényét, melynek minden folytatása 
lehetőleg illusztrálva fog megjelenni. A „Magyar Géniusz“ 
előfizetési ára félévre 5 forint, negyedévre 2 frt 50 kr. 
— X „Kenyér“ című emléklap az előfizetőknek a rendes 
kt\ ptiáányképen fog megkiildetui; a nem előfizetők 

1 írtért rendelhetik meg. — Szerkesztőség és kiadóhiva­
tal: Budapest, Kerepesi ut 14. sz.

Közgazdaság.
Gabonaűzlet. Hanyatló árak mellett a forgalom 

minimális maradt. Áraink : Búza 9.50—9 60. Zab 5.30. 
—-5.40. Tengeri 4.70—4.80. Árpa 5.60—5.70. Bab 5.00 
—Miki. Köles 5.50—5.60.

Dunai hajók menetrendje 1892 ik évi 
március hó Ilitől kezdve. A páti n—Budapest : hétfő, 
csütörtök és szombat 2 órakor délután. Apatin—Orsóvá: 
szerda, péntek és vasárnap 12(4 órakor délután. Mácius 
0' eu az első menet Budapestre.

Könyöradományok ingyenes szállítása 
a kir. állam vasutakon. A m. kir. állam - 
vasutak igazgatóságától vett értesülés szerint Baross 
Gábor kereskedelemügyi miniszter elrendelte, hogy az 
árvamegyei Ínségesek részére szállítandó élelmi szerek és 
könyöradományok a m. kir. államvasutak összes vonalain 
díjmentesen szállíttassanak és a kassaoderbergi vasutat 
18 hasonló kedvezmény nyújtására felhatalmazta. — A 
m- kir. államvasutak igazgatósága ennélfogva táviratilag 
utasította állomásait, hogy az említett küldemények díj­
mentesen továbbittassauak az esetre, ha azok a vármegye 
mségtigyi bizottságának címezve kerülnek feladásra, 
ava?y azoknak a szóban levő célra való rendeltetésük 
egyáltalán megfelelően igazoltatik.

Betegsegélyző pénztárak. Baross Gábor 
kereskedelmi miniszternek rendelete, az ipari és gyári 
alkahnazottaknak betegség esetén való segélyezéséről 
szóló törvénycikk életbeléptetése ügyében, megküldetik 
valamennyi másodfokú iparhatóságnak azzal az utasítás­
ul. hogy e rendelet egy egy példányát a hatáskörük 
alá tartozó elsőfokú iparpénztárak megalakítása és élet- 
beléptetése körüli teendőket gyorsan és pontosan végre­
hajtassak, akként, hogy a kerületi betegsegélyző pénztárak 
országszerte még ez év folyamán megkezdhessék műkö­
vesüket. A miniszter a törvény életbelépésének idejét 
április l ére tűzte ki.

A vasárnapi munkaszftnetről. A keres- 
edvl.-miigvi ni. kir. miniszter a vasárnapi munkaszüne- 

a következő rendeletet bocsájtóttá ki, melyet az 
udekl,idők végett szószerint közlünk:
]s '■ ipari munkának vasárnapi szüneteléséről szóló 
1 ' ÁÍII. törvény&ikk 3. §-a alapján 1891. évi julius 
jy l-t-n 31892. szám alatt kiadott rendeletem L, II., III.,
I " I ;• ^ I. pontjai alatt foglalt határozmányoknak batá 
•V'U kivid helyezésével az időközben szerzett tapasztalatok 
ulál'J1" i!zon iparnemeket, melyeknél az ipari munka az 
Sz;j vh-adott módozatok mellett vasárnapokon, valamint 
Jutván király napján is végezhető lesz, a belügy- 
l0|Áz'vmun vezetésével megbízott miniszterelnök és a 
daj n),1Vt'‘h'siigyiminiszter úrral, illetve a hovvát-szlavon- 

lilt |ján úrral egyetértőleg a következőleg szabályozom.
> égezUető lesz az ipari munka:

I. Mert az üzem félbeszakítása lehetetlen:
1. az agyag-, porcellán-, majolika- és kőedényiparnál, 

nemkülönben a mész-, fősz-, cement- és téglaégető ipar­
nál, kizárólag az égetési munkák;

2. a bőriparnál a kavarási és bőrforgatási ipari 
munkák, de csak legfeljebb délelőtt 9 óráig;

3. a cukoriparnál a cukorgyártással és finomítással 
járó munkák;

4. az ecetiparnál a föl töltési és az erjedési művele­
tek körül végzendő ipari munka;

5. a fehéritési iparnál a chlorozási és lugzási munkák 
legfeljebb délelőtti 10 óráig;

6. a kender-áztatási iparnál;
7. a keményítő iparnál;
8. a kőolajfinomitó iparnál azon ipari munkarész, 

mely a végzendő művelet természeténél fogva félbeszakí­
tást nem tűr;

9. a légszesziparnál kizárólag a légszesz előállítására, 
a lámpák meggyújtására és eloltására szükséges ipari 
munka;

10. a malmoknál az őrlési művelet;
11. a kertészi iparnál a termeléssel és mÍveléssel 

kapcsolatos félbeszakitbatlan és sürgős munka;
12. a papír-, papirpép- és cellulose-iparnál a fél­

beszakítást nem tűrő munka;
13. a pótkávé és katángszúritó iparban azon ipari 

munka, mely őszszel a répa, vágy gyökér földolgozására 
és szárítására elkerülhetetlenül szükséges ;

14. a sajt készítési iparnál és
15. a szalámi-gyártásnál a félbeszakítást nem tűrő 

munka;
16. a selyem-iparnál;
o) a selyemgubók beváltásának ideje alatt a selyem-

gubók átvétele s továbbítása, fojtása és gondozása körüli 
munkák;

b) a selymérpete-készités által igényelt munka;
17. a serfőző-, maláta és
18. a szeszipar, valamint a szeszfinomitás és élesztő- 

gyártás, nemkülönben az élesztőnek elfuvarozása;
19. a színnyomásnál és kékfestésnél végzendő azon 

munkák, melyek a folytonos üzem télbe nem szakitbatása 
miatt szükségesek ;

20. a tészta-gyártásnál, a szárítással egybekötött 
munka déli 12 óráig;

21. az üveg-gyártásnál — a mennyiben az regene­
rativ fűtő készülékkel űzetik, a fűtési, az üvegolvasztási 
és üvegfúvás! — félbeszakítást nem tűrő munkák :

22. a vas- és acélgyárak üzemágainál mindazon 
munkák, a melyek félbeszakítást nem szenvedhetnek, je­
lesül a vas- és acélolvasztó, kavaró, finomító és csőfor­
rasztó pestek, hengerelő művek munkái az ezekkel kap­
csolatban lévő és üzemük folytonosságához szükséges 
összes műhelyek, a gáz- és gőzfejlesztő, szénégető, koksz­
égető, faaszaló, pörkölő és öntőüzemek, a helyi szállító 
pályák és egyéb mellékműveletek, valamint berendezések 
félbeszakítást nem tűrő munkái;

23. a vegyészeti iparnál az üzem azon egyes mű­
veletei, melyek félbe nem szakíthatok, pl. az izzó-, láng- 
és olvasztó kemencéknél, ólomkamarák és retortáknál folyó 
munkák stb.

24. a villamos erőt, illetve áramot előállító telepek­
nél előforduló ipari munka; -

25. a zománcozott vasedény-iparuál az olvasztási, 
égetési és ónégetési munkák ;

26. borkereskedőknél, illetve raktároknál és pincé­
szetnél a házilag végzendő sürgős javítási munkák.

II. Mert a fogyasztó közönség igényei a folytonos 
üzemben tartást megkövetelik:

A) Vasárnapokon és pedig :
1. egész napon át:
a) a cukrász és mézeskaiácsos iparnál:
b) a nyomdaiparnál a halasztást nem tűrő állami 

és hatósági nyomtatványok, — szinlapok, műsorok, gyász- 
jelentések előállítása és széthordása ;

c) hírlapok elárusitása és széthordása;
d) a szódavíz gyártása, elárusitása és házhoz szállítása;
e) fürdő intézeteknél ;
f) lakásoknak sürgős átalakításánál a szükséges mun­

kák, azonban csak a hatóságilag szabályozott költözködési 
időszakokban, valamint az ezeket megelőző és követő 
egy-egy hétben;

g) kenyér, péksütemény, tej és gyümölcs árusítása 
és házhozszállítása ;

h) természetes virágok árusítása;
i) a szálloda, vendéglő, sör-, pálinka- és bormérő, 

kávéház és kávémérő iparoknál, ideértve a házhoz szóló 
megrendeléseket is vagy az ily üzletekben szokásos bár­
mily étel vagy ital kiszolgáltatását ;

k) búcsúkon és áj tatosságra szolgáló egyéb gyüle­
kezeteken az úgynevezett bucsueikkeknek, mint pl. ima­
könyvek, olvasók, viaszgyertyák stb. árusítása;

l) országos vásárok napján az ipari és kereskedelmi 
elárusitás és pedig nemcsak a vásártéren, hanem a vásár- 
tartó város, illetve község egész területén, ugyancsak or­
szágos vásárok alkalmával a szállítás, illetve fuvarozás;

m) a kofák üzlete, a mennyiben az áruk üdülő és 
mulatóhelyeken, vagy városon, illetve a községen kívül 
sátrak alatt vagy valamely szokásos módon állványon, 
asztalon vagy a földön kirakva árusittatnak;

n) élő állatoknak a szállítási eszközökből való kira­
kása és hazaszállítása;

o) az izraelita húsvéti kenyereknek ellőállitása és 
árusítása.

2. délutáni 5 óráig:
oly községekben, melyek az országhatártól 10 kilo­

méternél távolabb nem esnek, az e rendelet II. A) I. 
pontjai alatt nem említett minden ipari és kereskedelmi 
elárusitás;

3. délután 2 óráig:
a borbély- és fodrász-iparnál az üzleti helyiségben, 

azontúl csak magánlakásba, színházakba vagy hasonló 
előadások alkalmából házhoz hiva;

4. déli 12 óráig:
a) a gépiparnál a sürgős és halaszthatlan javítási 

munkák ;
b) a kisiparnál a sürgősen rendelt javítási munkák;
c) a pékiparnál az áru elkészítése és szállítása;
d) a mészáros, hentes és kolbászkészitő iparnál az 

elkészítés, elárusitás és szállítás;
e) minden a jelen rendelet II. A. 1. és 2. pontjai 

alatt meg nem nevezett ipari és kereskedelmi üzletekben 
az elárusitás és a házhozszállítás;

f) kereskedelmi és ipari irodákban a kereskedelmi 
es gyári alkalmazottak irodabeli munkája;

9) gyorsáruk, sör és baromfi szállítása;
h) sertéshizlaló telepeknél a hizlaláshoz szükséges 

anyagok szállítása; sertéseknek a szállásokba vagy tele­
pekbe behajtása.

A junius és julius hónapokba eső vasárnapokon azon­
ban oly városokban, melyek lakossága a 20,000-et meg­
haladja, a jelen 4-ik pont a)—f) alatt elősorolt munkák 
csak délelőtti 10 óráig folytathatók.

•">. délelőtti 10 óráig:
a) a jégnek szállítása és
b) vasárnapokra eső hetivásárokon az elárusitás és 

szállítás.
B) Szent István napján:
csakis az A 1. a)—e) g)—k) m) n) továbbá a 2., 

3. és a 4., b)—d) pontok alatt felsorolt ipari munkák az 
ott említett időn belől, valamint a fűszer, bor, thea, cse­
mege és liszt kereskedéseknél, nemkülönben a szatócsok 
üzleténél déli 12 óráig.

C) A munkaszüneti napot követő napon:
az ipari munka megkezdhető:
1. éjjeli 1 órától: mindennemű élelmiszerek előállí­

tása és szállítására nézve, a mennyiben azt az illető iparág 
természete indokolja;

2. reggeli 5 órától:
a) élelmiszereket és italokat árusító és kimérő 

üzleteknél;
b) a fuvarozás előkészítése és foganatba vétele.
III. Mert a közforgalom, vagy valamely hadászati 

vagy egyéb közérdek a folytonos üzemben tartást feltét­
lenül követeli:

1. A vasúti és hajózási üzemek, valamint a posta- 
távirda és távbeszélő üzemeknél előforduló ipari munka;

2. hadászati szempontból sürgős építkezési, felszere­
lési, vagy szállítási ipari munkák ;

3. árviz és más elemi csapás elleni védelmi munkák, 
valamint az illető elemi csapás következményeinek eltá­
volítására, vagy orvoslására elkerülhetetlenül szükséges 
munkák;

4. oly ipari munka, mely a nyilvános közlekedés és 
közbiztonság érdekéből halasztást nem szenvedhet;

5. ünnepélyeknél bármily díszítési munka;
6. a társas és bérkocsi ipar;
7. a hordár és targoncásipar;
8. a temetkezési vállalatok.
IV. Az idézett törvény 3. §. b) pontja szerint ipari 

munkát végezhetnek a mondott napokon azon önálló kis­
iparosok, kik maguk és pedig segédeik és tanoneaik, vala­
mint más segédmunkások igénybevétele nélkül lakásukon 
dolgoznak.

V. Ha valamely üzlet állami egyedáruság tárgyát 
képező cikkek elárusitására fel van jogosítva, e mellett más 
cikkek vételével vagy elárusitásával is foglalkozik vagy a 
mely ugyanazon üzlethelyiségben más ipart is gyakorol, az 
ezen utóbbi üzletkörre nézve úgy az 1891. XIII. törvény­
cikknek hatálya, mint a jelen rendelet hatálya alatt áll.

Az egyedárusági cikkek elárusitására jogosított üzle­
tekben mindazonáltal az ezen árusításra nézve megenge­
dett időn belül gyufa, szivarkapapir, pipa, pipaszár s 
közönséges fa- és papirszipkák árusítása is meg van 
engedve.

VI. A jelen rendeletben az egyes munkákra, illetve 
műveletekre nézve engedélyezett kivétel csakis azon mun­
kásokra és segéd-személyzetre vonatkozik, mely az illető 
munkánál, illetve műveletnél tényleg alkalmazva van.

VII. Azon iparnemeknél, melyeknél az ipari munka 
a fentiek szerint vasárnapokon is végezhető lesz, köteles 
az illető iparűző az ezen munkánál alkalmazott munkások 
olyatén felváltásáról gondoskodni, hogy a munkások legalább 
minden hóban egy teljes vagy minden két hétben egy fél 
vasárnapon munkaszünetet élvezzenek.

VIII. Az egyes községekre és egyes ipar- és ke­
reskedelmi telepekre nézve általam külön engedélyezett 
vagy még engedélyezendő kivételek ezen rendelet által nem 
érintetnek.

IX. A jelen rendelet 1892. évi március hó 20-án 
lép életbe.

Budapest, 1892. évi március 5-éu. — Baross, s. k.

Naptár.

Március.

I Havi és 
heti nap

Katholikus
naptár

Protestáns
naptár

Görög-orosz
naptár

I 18 Pént. Ede, Sándor Anzelm 6 Amorii 42 vt. j
19 Szom József név. a. József 7 Vazul Efrem
20 Vas. B 3 b v Joach. B. Ocu'i Hub. 8 D 3 Teofilakt
21 Hétfő Benedek hv. Benedek 9 Szeb. 40 vt.
22 Kedd Oktávián vt. Kázmér 10 Kodrát és t.

Felelős szerkesztő:

Dr. BALOGHT ERNŐ,
köz- és váltó-ügyvéd.

Laptulajdonos és kiadó

BITTERMANN NÁNDOR.

■G.

Eredeti magról termelt első évi termésű
olasz kendermag

kapható métermázsánként 20 
frtjával Sárospatakon

Láczay László
*—n földbirtokosnál.

(Kívánatra minta küldetik.



Valódi angol férfi- és gyermek-sapkák.

jZEZbTTZES.

i
Hogy több oldala felszólításnak eleget tegyek, nem kímélek semmi áldozatot, hogy

P. í k; is teái cs. is kir. kalapgyárosok
és a legfőbb udvari szállítókon kívül

Cooksey & Co. London 14—15 Bennet Street
első rangú kalapgyárosok gyártmányából a közelgő tavaszi és nyári idényre mindennemű 
különlegességü férfi- és gyermekkalapokban, nemkülönben selyem és atlasz 
cilinderekben legnagyobb választékú

állandó raktárt
beszerezzek és ennélfogva a legkényesebb igényeknek is megfelelhessek.

Amidőn ezen körülményt a nagyérdemű közönséggel tudatni bátorkodom, azon alázatos 
kérelemmel járulok, hogy engem ezen uj vállalatomban támogatni kegyeskedjék, miután ezen 
aj vállalatom által a nagyvárosból való megrendelés, mely rendszerint kellemetlenséggel jár, 
teljesen mellőzhető.

Egyben tudatom a n. é. hölgyközönséggel, hogy az ez idei legújabb divatu felöltők, 
nevezetesen: köpeny, Jaquetta, burkony (Radmantel), Cap, selyem, csipke és 
gyapjúszövetekből — gyermekek számára is — legnagyobb választékban megérkeztek.

Magamat a n. é. közönség kegyeibe ajánlva, maradok teljes tisztelettel

Kaufmann S. utóda
2—1 Zombor, Tárczay-féle házban.

Férfi és női selyem, lüster, vászon porköpenyeg.

><>v A Anan
>.<>.< >v >v
/.V/A
V/V/
>.<>.<
>y>v
V/V/ 
»*>.< >vvz 
AV A< 
V/V/ 
>.<>.< 
>v>v
V/V/ 
>.<>.< 
>v> ✓
/A/.V
V/V/
>.<><

CvCv
>.<>.<>v>v
/A/A

>.NAN

>•<>*<
/A/A

>V V// <>.< 
>/>/

Z.<A<
><>V
/A/A

y/v/
/A/A><>•/
>v>v
/A/A>•<>'<
AV/A
>vvz
A< > N 
v/V/ /.<>.< 
V/V/ 
>.</.< 
V/V/ 
/A/A'v/v/ rH 
>.<>.< I
>y>v
AN/A" 1v/v/ Q<í 
>.<><>/ »>•<>'

.NANA
NANA

,< >.< A 

.<>.<>.

Megjelenik 40,000 példányban.

PESTI HÍRLAP
független, szabadelvű, demokratikus napi közlöny,

naponkint 15—20, ünnep- és vasárnapokon 24—28—32 oldal terjedelemmel.

A húsvéti számhoz rendkívüli 
vezményül az előfizetők!“ egész eredeti regény1,"lesz mel­

lékelve.

JÓKAI MÓR tollából a nyár folyamán TRENK c. érdekfeszitő tört. regényt közöl a Pesti Hírlap.

Előfizetési árak: Egész évre 14 frt, félévre 7 frt, negyedévre 3 frt
50 kr., egy hóra 1 frt 20 kr.

A fürdő- és utazási-idény alatt a lap egyszeri bejelentésre bárhová és bármelf rövid iáőre utána küldetik az előfizetőnél
? Mutatványszámokat kívánatra egy hétig ingyen és bérmentve küld a kiadóhivatal : 

Budapest, 1). heinilef, nódor?-ufca 7. szám.
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243. szám. 
kig. 1892.

pályázati hirdetmény.
Mosorin községben egy, évi 200 írttal java 

dalmazott gyalogrendőri állomás betöltendő.
Aki ezen állomást elnyerni óhajtja, kérve 

nyét folyó évi március hó 25-ig alulirt elöl­
járóságnál nyújtsa be.

Pályázónak a kérvényében igazolni kell- 
korát, feddhetlen előéletét, nyelvismeretét, eddigi 
foglalkozását és hogy Írni és olvasni tud.

Kiszolgált katona, volt csend- és rendőr 
előnyben részesül.

A rendőr a megkivántató ruhát sajátjából 
köteles beszerezni.

Mosorinban 1892. évi március hó 6-án.
Eremics Milán Szűzies Sándor

jegyző. 3—3 biró.

929. szám. 
kig. 1892.

Pályázati hirdetmény.
Mélykút községben megüresedett s évi 

300 frt havonkénti részletekben fizetendő java­
dalmazással egybekötött községi irnoki állásra 
pályázatot nyitok.

Felhívom mindazokat, kik ezen állást el­
nyerni óliajták, hogy a vármegyei törvényható­
sági bizottság által 6./közgy. 1887. sz. a. alko­
tott szabályrendelet 9. §-ában előirt képzettségü­
ket igazoló okmánynyal felszerelendő kérvényüket 
hozzám folyó hó 25-ik napjáig nyújtsák be.

A választás f. é. március hó 26-án d. e. 
9 órakor fog megtartatni.

Almás, 1892. március hó 4-én.
Deák Zsigmond

3—3 főszolgabíró.

600. szám.
kig. 1892.

'Pályázati hirdetmény.
Kula községében megüresedett s évi 400 

frt fizetéssel javadalmazott községi irnoki állás 
betöltésére pályázatot hirdetek, s felhívom a pá­
lyázni kívánókat, hogy szabályszerint felszerelt, 
nyelvismereteiket is igazoló pályázati kérvényüket 
hozzám f. évi április hó 1-ig benyújtsák.

Kulán, 1892. március hó 6-án.
Dr. Molnár Károly,

3—3 főszolgabíró.
276. sz.

Pályázati hirdetmény.
Bács-Bodrogh vármegye Monostorszegh községében 

leköszönés folytán üresedésbe jött s 300 frt évi fizetés­
sel javadalmazott községi rendőrvezetői állásra ezennel 
pályázat hirdettetik.

Felhivatnak, kik ezen javadalmazással ellátott ál­
lást elnyerni óhajtják, hogy kérvényeiket folyó évi 
március hó 19-ig alulírott elöljáróságnál nyújtsák be.

Pályázók a kérvényben igazolni tartoznak:
1. hogy magyar honpolgárok;
2. védkötelezettségüknek megfeleltek, 24 ik élet­

évüket betöltötték a 60-at pedig el nem érték;
3. fedhetlen erkölcsű és teljesen rovatlan előéletűek ;
4. teljesen egészségesek;
5. a magyar nyelvnek szó- és írásban való oly 

tökéletes bírása, hogy az előirt írásbeli teendőket biz­
tosan végezhessék;

6. hogy a községben divó dalmát és német nyel­
vet bírják.

Az alkalmazásnál elsőbbség adatik:
a) az 1873. évi II. t. c. értelmében kedvezménye­

zett altisztek s kiszolgált állami csendőröknek;
b) a hadsereg és honvédségnél kiszolgált egyéneknek;
c) kifogás nélkül rendőrségi szolgálatban alkalma 

zásban állott egyéneknek.
A megkivántató ruházatot a megválasztott saját 

jából tartozik beszerezni.
Monostorszeghen, 1892. évi március hó 5 én.

Kapetánovits János, Fischer Márton,
jegyző. 3—3 biró.

45. szám. 
kig. 1892.

Pályázati hirdetmény.
Bács-Bodrogh vármegyébe bekebelezett Csu- 

rogh nagyközségben a segédjegyzői állás meg­
üresedvén, arra ezennel pályázatot nyitok.

A segédjegyzői állás 500 frt évi fizetéssel 
van egybekötve.

Felhivatnak mindazok, kik ezen állást el­
nyerni óhajtják, miszerint szabályszerűen felszerelt 
kérvényüket hozzám e hó 20-ig nyújtsák be.

A szerb nyelv szó- és irásbani bírásának 
igazolása megköveteltetik.

Zsablyán, 1892. évi március hó 4-én.

Mikosevits Kanut,
3 3 szolgibiró.

959. szám. 
kig. 1892.

pályázati hirdetmény.
O-Becse községben üresedésbe jött 300 frt 

évi fizetés és 150 frt lótartási átalánnyal össze­
kötött egy lovas rendőri állásra a pályázat ezen­
nel kihirdettetik.

Pályázhat:
a) magyar honpolgár;
b) védkötelezettségének már megfelelt, 24-ik 

életévét már betöltötte, a 45-iket pedig el nem érte;
c) feddhetlen erkölcsű és teljesen rovatlan 

előéletű;
d) teljesen egészséges;
e) írni és olvasni tud és a községben divó 

magyar és szerb nyelvet bírja;
f) a magyar nyelvet szó- és Írásban oly tö­

kéletesen tudja, hogy ezen az előirt Írásbeli teen­
dőket biztosan végezni képes legyen.

Az a), b), c), d), e) és f) pontok szerint 
felszerelt és sajátkezűleg irt kérvény legkésőbb 
f. évi március hó 30-ig alulirt elöljáróságnál 
benyújtandó; később beérkezett kérvények figye­
lembe nem vétetnek^

Ó-Becsén, 1892. március hó 9-én.

better, Tatits Gr37 örg^,
jegyző. 2—2 biró.

1353. szám. 
kig. 1892.

Bács-Bodrogh vármegye Tovarisova közsé­
gében az üresedésben lévő s 300 frt évi fizetés­
sel egybekötött végrehajtói állásra pályázatot 
nyitok.

Felhívom pályázni óhajtókat, hogy szabály­
szerűen felszerelt folyamodványaikat f. évi már­
cius 28-ig hozzám nyújtsák be.

Palánkán, 1892. március hó 7-én.

CSUPOR GYULA.
** **__________________________ főszolgabíró.

Zmber, 1883 Bittenuan Meder tieyv- ér ktiepeadtiiM

tkvi 1892.

Hirdetmény.
Hódságh község telekkönyvi betétei az 1886 évi 

XXIX t c és az 1889. évi XXXVIII. t c. értelmé­
ben elkészíttetvén, és a nyilvánosságnak átadatván, ez 
azon felszólítással tétetik közzé, hogy:

1. Mindazok, akik az idézett törvény 15. és 17. 
§-ai alapjai — ide értve ezen §-oknak az 1889 évi 
38. t. e. 5. és 6. §-aiban foglalt kiegészítéseit is — 
valamint az utóbbi törvény 7. §-ához képest eszközölt 
bejegyzéselí érvénytelenségét kimutatják, e végből tör­
lési keresetüket;

azok pedig, kik tehertétel átvitelének az 1886. 
évi 29. t. c 22. § a, illetve az 1889. évi 38. t. c. 15. 
§ a alapján mellőzését megtámadni kívánják, e végből 
keresetüket hat hónap alatt, vagyis 1892. évi szeptember 
hó 1—ső napjáig bezárólag a hódsághi kir. járásbíróság 
mint telekkönyvi hatósághoz nyújtsák be, mert ezen 
meg nem hosszabbítható záros hatáiidő eltelte után 
indítandó törlési és egyéb keresetük 3 ik személyek, 
akik időközben nyilvankönyvi jogokat szereztek, hát­
rányára nem szolgálhat.

2. Mindazok, akik az 1886. évi 29. t. c 16 és 
18 §-ai értelmében, ide értve az utóbbi § nak az 1889. 
évi 38. t. c. 5. és 6. §-aiban foglalt kiegészítését is, a 
tényleges birtokos tulajdonjogának bejegyzése ellené­
ben ellenmondással élni kívánnak, írásbeli ellenmondá­
sukat hat hónap alatt, vagyis szintén 1892. évi szeptember 
hó 1-so napjáig bezárólag ezen telekkönyvi hatósághoz 
benyújtsak, mert ezen meg nem hosszabbítható záros 
határidő eltelte után ellenmoudásuk figyelembe vétetni 
nem fog.

3. Mindazok, akik a fentebbi 1., 2. pontokban 
körülirt eseteken kivül a betétek tartalma által előbb 
nyert nyilvankönyvi jogaikat bármely irányban sértve 
vélik, az e tekintetben való felszólalásukat tartalmazó 
kérvényüket ezen telekkönyvi hatósághoz hat hó alatt, 
vagyis 1892. évi szeptember hó í-ső napjáig bezárólag 
nyújtsak be, mert ezen meg nem hosszabbítható záros 
határidő elmúlta után a betétek tartalmát csak a tör­
vény rendes utján, és csakis az időközben nvitan­
könyvi jogokat szerzett harmadik személyek jogainak 
sérelme nélkül tánradhatják meg.

Egyúttal figyelmeztetnek azok a felek, kik a 
betétek szerkesztésére kiküldöttnek eredeti okmányokat 
adtak at, hogy amennyiben azokhoz egyszerű máso­
latokat csatoltak, vagy ilyeneket pótlólag benyújtanak, 
az eredetieket ezen telekkönyvi hatóságnál átvehetik.

A kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóságnál. 
Hódsaghon, 1892. évi február hó 25 én

Jusics Lajos,
31—2 kir. járásbiró.
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